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Eldőlt a városi mozikérdés
Eldőlt. Eldöntötte a belügyminiszter, 

akinek döntése meny kőcsapásként érte 
Debrecen szabad királyi várost, mint 
autonom jogú törvényhatóságot. A dön­
tést tartalmazó miniszteri rendeletet más 
helyen egész terjedelmében, szószerint 
közöljük s igy, akit érdekel a dolog, egész 
mivoltában gyönyörködhetik a magyar 
közigazgatás eme legújabb műremekében. 
A mozikérdés eldöntése lényegében abból 
áll, hogy a belügyminiszter nem ad mozi­
engedélyt a városnak, hanem a városi 
szubvención felül 25.000 pengőt adat a 
mozikkal a színháznak. A Csokonai-szin- 
ház direktorának a rossz színházi kon­
junktúrában nagyon jól esik ez az újabb 
25.000 pengő, amely a városi készpénz­
szubvenciónak száz százaléka s az egész 
városi segélynek közel ötven százaléka. 
Debrecen városának is jól esik erkölcsi­
leg, mert bizonyára mindenki örül — a 
mozisokon kívül —• annak, hogy igy na­
gyobb anyagi erő áll rendelkezésre a 
Csokonai-szinháznak arra, hogy kultur- 
nivóra emelkedjék és e kulturnivót meg 
is tarthassa. De csak erkölcsileg esik jól a 
városnak, mert anyagilag reá nézve a 
helyzet mit sem változott, hiszen a mi­
niszteri rendelet imperative kimondja, 
hogy az eddig volt városi segélyt a bekö­
vetkezett mozisegély ellenére sem szabad 
csökkenteni.

A rendelet intézkedésével tehát a szín­
ház megkapta a maga segélyét, Debre­
cen város autonómiája pedig azt a letö- 
rölhetetlen arculütést, amely ízelítő a 
xormányhatalom jövőbeli ténykedéseiből 
a tervezett közigazgatási reform törvény- 
nyé válása esetére olyan formában és 
olyan intenciókkal, mint ahogyan azt 
Bethlen István és vezérkara tervezi, 
óhajtja és — sajnos — minden valószí­
nűség szerint keresztül is viszi.

Hogy azonban a „tárgynál maradjunk”, 
a rendeletnél, kezdjük a miniszter amaz 
eljárásánál, amellyel a miniszter közölte a 
várossal ez igen fontos ügyben intézke­
déseit. Nem ismerjük a Mussolini fascista 
belügyminisztériumának adminisztrációs 
szokásait, de teljesen bizonyos, hogy a 
mai alkotmánymentes, diktatórikus olasz 
rendszer sem követhet diktatórikusabb el­
járást, mint amilyet az úgynevezett alkot­
mányos magyar kormány követett ez ügy­
ben. Még csak arra sem méltatta a bel­
ügyminiszter a törvényhatósági joggal 
felruházott Debrecen szabad királyi vá­
rost, hogy közvetlenül tárgyaljon Debre­
cen várossal és közvetlenül értesítse a 
háta mögött megkötött egyezségről, ha­
nem egyszerűen közli a várossal az állam- 
rendőrség főkapitányához intézett levelét, 
hogy ebből vegye tudomásul a város so­
rozatos kérelmeinek elutasítását, a vá­
rosi mozi kérdésének elintézését. Mintha 
a regi jó időkben valamelyik szegény, sok 
gyermekes zsellér folyamodott volna a 
felséges király úrhoz, hogy legyen újszü­
lött gyermekének a keresztapja s erre a 
kabinetiroda leirt a belügyminiszterhez s 
cf a polgármesterhez, ez meg a rendőr­
séghez : értesítse a szegény zsellért: a fel­
séges király ur öt aranyat küldött a ke­
resztelőre. Szegény zsellér: szegény auto­
nómia !

Mert valóban nagyon szegény zsellér 
az az autonómia, amelynek el kell tűrnie, 
hogy az ő uralma alá tartozó dolgokban 
a miniszter csak egyik fórum, az ö meg­
kérdezése, tudta, akarata nélkül csele­
kedjék és meglepetésszerűen végleges, 
megváltozhatatlan határozatot hozzon.

Ugyancsak a diktatórikus, az abszolu­
tizmus egyoldalúságát és diktatóriumát is 
elpiritó rendelkezéssel intézkedik a mi­
niszter arról, hogy a mozi egyezmény el­
lenére sem szabad csökkenteni a városi 
szubvenció összegét. Leszögezzük, hogy 
Debrecen város állandóan azért kérte a 
moziengedélyt, hogy a mozi jövedelmé­
ből azt a terhet csökkentse, amelyet most

a színház miatt a város polgárainak vi­
selnie kell. A moziktól szubvenció vétele 
és emellett a városi szubvenció teljes 
fentartásának rendelése homlokegyenest 
szemben áll Debrecen város akaratával. 
Bizonyos ugyanis, hogy Debrecen város, 
ha már el kell fogadnia a mozikérdésnek 
25.000 pengős elintézését a háta mögött, 
akkor módosította volna álláspontját a 
szinházkérdésben az anyagi vonatkozá­
sokban. De bármiként áll is a dolog, bár­
miként határozott volna a törvényható­

ság, — mint ahogyan egészen bizonyosan 
ezután sem zárkózott volna el ridegen a 
debreceni színház további támogatása 
elől^ kétségtelen, hogy a miniszter le­
iratának utolsó részében, amely már egye­
nesen Debrecennek szól, jogtalanul és 
hatáskörét túllépve rendelte el, hogy a 
költségvetésben az eddig volt szubven­
ciót tovább is változatlanul fenn kell tar­
tania. Mint ahogy egyébként épp annyi­
ra jogtalan és hatáskört túllépő cseleke­
det volt a miniszter ama ténye, hogy a
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város tudtán, beleegyezésén kívül a mozi- 
ügyben tárgyalásokat kezdett, folytatott 
és fejezett be a mozikartellel és megálla­
podást hozott létre.

Ilyen képet ad 1928-ban, a közigazga­
tási reform előtt a törvényhatósági auto­
nómia, Debrecen szabad királyi város 
autonómiája. Tessék elképzelni, hogyan 
fest majd ez az autonómia 1929-ben, en­
nek a fascista jellegű „alkotmányos” kor­
mánynak közigazgatási reformja után. 
Autonómia, Isten veled.

A magyar és román kiküldött megegyezett, 
hogy újra tárgyalnak az optáns ügyben

Apponyi Albeit gróí két felszólalásában fenntartotta a magyar kormány
jogi álláspontját

(jeni, szepl. 21. A mai délutáni tanácsülést 
háromnegyed 5 órakpr nyitotta meg Prokopé 
elnök. Az elnök Indítványára a magyar kor­
mául’ kérelmének második pontját tárgyalták.

Az elnök felhívta Apponyi Albert grófot, hogy 
foglaljon helyet a tanács asztalánál. Majd a kö­
vetkező előterjesztést tette:

A magyar kormány 1928 augusztus 25-éu 
kelt levelével kérelmet juttatott el a tanácshoz. 
Miután meghallgatta a két fél képviselőjének 
felszólalását és a tanács egyes tagjai részéről 
tett kijelentéseket, szeptember 1 -ón a követke­
zőket határozta el:

A magyar kormány által beterjesztett kérel­
mei kítiizi a tanács iiapirvmljóre, de megvila 
fását elhalasztja egy másik tanácsülésszakra, 
helsorolja ezután az időközben beérkezett ok­
mányokat, amelyekből megállapítható, hogy ki­
látás van a békés megegyezésre, ezért a kö­
vetkező határozati javaslatot terjesztette elő:

„A tanács azt ajánlja, hogy mimikát kor­
mány fenntartva n tanács előtt már kifejtett 
álláspontját, agy elvi, mint jogi szempont- 
hói, legye íneg a szükséges tépéseket, hogy 
meghatalmazással felruházott megbízottaik 
mielőbb összeüljenek abból a célból, hogy 
gyakorlati egyezséggel oldják meg az ügyet. 
Kifejezi azt a reményei, hogy ezek az aján­
lón tárgyalások kielégítő és végleges ered­
ményre vezetnek. Plliatdrozza, hogy az ügyel 
agy, amint most az a tanács előtt fekszik, 
legközelebbi ülésszakra halassza el."
Az előterjesztés elfogadása után felhívta a

felek képviselőit, hogy nyilatkozzanak, elfogad- 
iák-e a határozati javaslatot, vagy sem.

A felhívásra Apponyi Albert gróf állott tel. 
A magyar kormány nevében elfogadja az 
elnök Javaslatát a tárgyalás elhalasztására 
s njubb közvetlen tárgyalások megindítá­

sára vonatkozóan.
Hozzáfűzi azonban, hogy ezt ama feltevésben 
teszi, hogy ezek a közvetlen tárgyalások nem 
húzódhatnak d a végtelenségig. Bejelentette, 
hogy a magyar kormány Szterényi József tty. 
kereskedelmi minisztert nevezte meghatalma­
zottul a kérdéses tárgyalások folytatására.

Antóniádé a román kormány képviseletében 
kijelenti, hogy húr a román kormány ttgy érzi, 
hogy ebben a kérdésben semmiféle kötelezett­
ség nem terhelheti, mégis meg van benne a 
legkomolyabb akarat arra, hogy a kérdést gya­
korlati és végleges megoldásra juttassa. Bizo­
nyos jogíéntartó nyilatkozatok után kijelenti, 
hogy a román kormány már megnevezte meg­
bízottait.

Az ehlök megállapítja, hogy u felek tehát 
megegyeztek.

Apponyi Albert gróf: Minthogy szükségesnek 
tartotta Antóniádé a nyilatkozatába belefoglalni 
bizonyos kijelentéseket, amelyek a kérdés

I
 érdemi részére vonatkoznak és felvetette az 

újabb magyar beadvány elfogadhatóságának, 
vagy el nem fogadba lóságának kérdését, a ma­
gam részéről szintén szükségesnek tartom, 
hogy még egyszer kiemeljem, hogy

a magyar kormány is sértetlenül lenntartia 
jogi álláspontját. Mi bennünk meg van a 
komoly akarat, hogy megoldásra Jussunké- 
de mindenek lelett fontosnak tekintem un­
nak hangsúlyozását, hogy a magyar kor­
mány az egész vonalon sértetlenül lenn- 

tartja jogi álláspontját.
Nem óhajtok részletekbe bocsátkozni, ezért csak 
megismétlem, hogy az elnök javaslatát elfoga­
dom, mert ugylátszilc, hogy bizonyos kilátás 
van arra, hogy a közvetlen tárgyalások siker­
rel járnak.

Nem ragaszkodik ahoz, hogy akár a tanács, 
akár Magyarország képviselője állást foglal­
jon a román felfogással szemben, azonban <í 
is fenntartja Románia álláspontjának sértet­
lenségét. Ismételten annak a remén vének aá 
kifejezést, liogv a tárgyalások sikerrel lógnak 
Járni.

Az elnök ezután szerencsét kívánt a két fél­
nek s annak a nézetének adott kifejezést, hogy 
a kérdés most tiiahh fázisba jutott, amennyi­
ben jogi térről a megvalósítás gyakorlati te­
rére vitték át. Meggyőződése szerint n tanács 
egyhangú véleményét fejezi akkor, amikor ki­
jelenti. hogy nagy megelégedésére szolgálna, 
ha a közvetlen tárgyalások minél előbb jó 
eredménnyel végződnének.

Apponyi Albert gróf és Antóniádé rövid jog- 
íeutartó nyilatkozatai után az elnök a hatá­
rozati javaslatot végleg elfogadottnak jelentette 
ki.

A belügyminiszter önhatalmúan, hatáskörét túllépve, 
Debrecen autonómiájának sérelmére intézkedett

a mozi ügyben
Nem adott moziengedélyt, hanem megállapodást kötött a debreceni 

mozikkal — Elrendelte az eddig volt színházi segély ientartását
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

már régen kísérletezik abban az irányban, hogy 
moziéngeuélyt szerezzen a város részére, te­
kintettel arra, hogy a város háztartásában sú­
lyos terhet jelent a Csokonai-szinliáz támoga­
tása. Ezt a terhet a város úgy akarná könnyí­
teni, hogy

a moziengedélyt a mindenkori színigazga­
tónak engedi át, szubvencióképpn.

A moziengedély megszerzése végett a város 
már számtalanszor intézett feliratot a belügy­
miniszterhez. a kultuszminiszterhez, a minisz­
terelnökhöz és a kormányhoz, eddig azonban 
csak elutasításban részesült, sót a legtöbb eset­
ben választ sem kapott. Most legújabban ismét 
feliratban kérte a város a belügyminisztert, 
hogy adja meg Debrecen részére a mozlengé­
déi vt s erre a feliratra aztán olyan meglepő 
válasz érkezett, amire a város egyáltalán nem 
számított.

A szenzáció erejével ható leirat a jog- és 
pénzügyi bizottság péntek délutáni ülésén ke­

rült nyilvánosságra, amikor dr. (.sih'ös bereue 
kulturtanácsnok bejelentette, hogy a belügymi­
nisztertől a mozi ügyben sürgős leirat érkezett, 
amit napirenden kiviül tárgyalni kell. A kultur- 
tanácsnok a bizottság nagy érdeklődése mel­
lett ismertette a leiratot, amely teljes terje­
delmében a következő;
181.610- 1028. Vil.

Debrecen szab. kir. város polgármesterének.
Debrecen szabad királyi város törvényható­

ságának lobbizóén, legutóbb egy a város ál­
tal létesítendő mozgófény képiizem nm tat vá­
ny i engedélye kiadása tárgyában hozzám in­
tézett telterjesztéseire

a M. Kir. Állam rendőrség debreceni kerü­
leti főkapitányához,

mint az Illetékes másodfokú rendőri hatóságá­
hoz ezen leiratommal egyidejűleg a következő 
tartalmú levelet intéztem:

Debrecen sz. hír. város törvényhatósági bi­

zottsága többizben, legutóbb 807,14.110/1928. 
IV. bkgy. szám alatt hozzám előterjesztett ké­
relmeiben azt kért, hogy

a város részére Debrecen város területére 
adjak ki egy mozgófényképiizem mutatv á- 
nyi engedélyt, amely hivatva lenne arra. 
hogy jövedelmével a debreceni Csokonai- 

színházat anyagilag támogassa.
Debrecen sz. kir. \ áros törvényhatósági bi­

zottságának a kérelmét
nem teljesíthetem,

elsősorban azért, mert a mozgóíéuyképü/.emek 
számának városonként és községenként való 
tárgyában kiadott 145.000 -1928 B. M. sz. kör- 
rendeletéin Debrecen város részére az enge­
délyezhető mo/gőfényképüzemek számát ötben 
állapította meg. Az ily módon kontingentált 
szánt pedig ezidöszerint érvényben lévő és 
tnár előzetesen kiadott engedélyekkel betelt. 
De nem teljesíthetem a város kérelmét azért



ein, mert elvi álláspontom az, hogy
Közjogi testületeknek nem lehet hivatása 
és feladata, hogy kereskedelmi mozgé­
konyságot és hozzáértést kívánó vállalko­
zásokat vezessenek olyankor, amikor ezek 
tevékenysége nem elsőrendű köz szükség­

let kielégítésére szolgál.
Teljes mértékben méltányolom azonban a 

törvényhatóság törekvését, amellyel
a magyar vidéki színészet és igy kiilö- 
nősképen a debreceni Csokonal-szlnliáz 
iniiködéséneh méltó keretben való fen tar­

tását biztosítani Igyekszik.
üzért a magam részéről is megtettem a szük­
séges kezdeményező lépéseket abban az irány­
ban, hogy

az ezldtiszerint miiködö debreceni mozgó- 
fény képiizemi engedélyesek a már emlí­
tett nemes és hazafias kulturcél érdeké­

ben bizonyos áldozatokat hozzanak.
Kezdeményezésem a három nagyobb debre­
ceni mozgóiényképiizem, nevezetesen a Víg­
színház, Uránia és Apolló engedélyeseinél di- 
eséretremóltó megértésre talált. A Magyar 
Nemzeti Apolló Rt. mint a debreceni Apolló 
mozgóién yképiizem engedélyessé. Szabó lózseí 
ny. alispán, mint a debreceni Vígszínház en­
gedélyessé, végül az Ébredő Magyarok Egye­
sülete, mint a debreceni Uránia mozgófény- 
kepiizem engedélyessé 1928. évi július 2-án 
kelt és benyújtott nyilatkozatukban

kötelezettséget vállaltak aziránt, hogy ad­
dig, a inig Debrecen területén az eddig 
miiködö mozgószinházakon kívül több 
niozgófényképüzemre engedély ki nem 
adatik, a debreceni városi színház részére 
évenként 25.000 pengő támogatást ajánla­
tiak fel, mely összeget egyenlő havi rész­

letekben bocsátanak rendelkezésre.
A három mozgófényképiizemi engedélyes 

felajánlását örömmel tudomásul veszem azzal 
a kiegészítő megjegyzéssel, hogy a felajánlott 
25.000 pengő

első részlete 1928 október l-én válik ese­
dékessé

s ugyanekkor fizetendő be jelen rendeletre 
való hivatkozással a város pénztárába.

Egyidejűleg tudomásul veszem azt is, hogy 
.1 felül már névszerint felsorolt három mozgó- 
íényképüzem engodé 1 yes

az elmúlt 1927—28 mozgófényképiizemi év 
eddigi idejére egyenként 5338 pengőnek 
ugyancsak a már fennebh említett célra 
való befizetésére vállalt, az 1927. évi 
szeptember 30-án kelt és hozzám közvet­
lenül beadott nyilatkozatában kötelezett­

séget.
Kívánatosnak tartanám, ha ezen elmúlt esz­
tendő idejére felajánlott összeg befizetésére 
vonatkozókig Debrecen város polgármestere 
CS a színház igazgatója a három engedélyes­
sel bizonyos méltányos részletekben való fize­
tésben állapodnék meg.

A megállapodásról jelentést várok.
Erről Méltóságodat a további szabályszerű 

cl iái ás végett azzal a felszólí tással értesítem, 
hogy jelen rendeletéin eddigi rendelkezéseit 
teljes szövegében Debrecen város törvényha- 
losági bizottságával és a három mozgóiény- 
képiizem engedélyessel közölje.

Amikor ezt tudomásul vétel végett Méltósá­
goddal ezúton is közlöm, szükségesnek tartom 
még az alábbiakra is felhívni figyelmét:

A szóban forgó három mozgóféiiyképiizcm 
által a debreceni színészet támogatására befi­
zetett összegek a város pénztárában külön ke­
zelendők. illetve a befizetett összegek a deb­
receni színház igazgatójának szokásos elszá­
molási kötelezettsége mellett ugyancsak ha­
vonta kifizetendők.

Hangsúlyozni kívánom, hogy a felajánlott 
és kifizetett összegek nem csökkenthetik a 
'áros által a színészet részére eddig jut­
tatott szubvenció mérvét .A három mozgö- 
fényképiizem hozzájárulását egy olyan

SIPKOVITS BÉLA
TUkörgyártás. Üvegcslszolás.
Kirakatok tükrözése, épület és portál űve 
jjezés Nagyvárad u. 15. (Szív u.jTel. 356.

SZABÓ KATA
angol ér francia

női d iv alter me
DEBRECEN,

Ferenc József ul 63. I. e.
Elsőrangú munkai Mid árak 1

jC
] - t

M

A világ legkisebb kormányozható léghajója
csak 18 méter hosszú és 9 méter átmérőjű. A léghajó önsúlya 340 kg., teherbírása 

225 kg., óránkénti sebessége 32 km. s csak egy motor hajtja.

további támogatásnak szántam, amely a 
város kulturális kötelezettségeit nincsen 

hivatva mérsékelni.
Erről Méltóságodat tudomásulvétel és mi 

kéztartás végett értesítem.
Budapest, 1928 szeptember II.

Dr. Szczltovszky.

A jog- és pénzügyi bizottság a legnagyobb 
meglepetéssel és vegyes érzelmekkel vett tu­
domást a leirat tartalmáról és már a felolva­
sás közben szenvedélyes közbeszólások for­
májában hangoztatták, hogy

úgy látszik, egyedid csak Debrecentől tá­
jad,ia meg a belügyminiszter a kereske­

delmi érzéket,
más városokban viszont feltételezi azt, hiszen 
nem egy városnak van Magyarországon mozi­
engedélye.

C s ti r ö s Ferenc dr. tanácsnok megemlí­
tette, hogy a leiratot ismertették a takarékos- 
sági bizottságban is, ahol az a vélemény ala­
kult ki, hogy kérni kell a belügyminisztert:

álljon el ezektől a kikötésektől és minden
további nélkül adja meg Debrecen város­

nak a moziengedélyt.
Ezt számos okkal lehet támogatni, igy többek 
között azzal, lmgy más városok is kaptak 
moziengedélyt és azzal, hogy a moziengedé- 
lycsek közül egy névlegesen szerepel Debre­
cenben, mert özvegy Bezsillánc nem gyako­
rolja jogát.

Hegedűs Jenő dr.: Ilyen dolgot, mint ami 
a miniszter leiratában van, a törvényhatóság

nem kívánt és nem kivan. Ezt leszögezném 
a határozatban, azzal, hogy a sorok közül nyil­
vánvalóan kivehető, hogy

a miniszternek ez az intézkedése nem más, 
mint a színigazgató és a mozisok közti 

megegyezés periek tuálása.
A dolog úgy van feltüntetve, mintha a szín- 
igazgató fordult volna segélyért a belügymi­
niszterhez, holott meg kell állapítanunk, hogy 

nem igy van. Különben is a törvényható­
ságnak van egy határozata, amely szerint a 
mozi engedély csekkel nem tárgyal. Meg kell 
llapitani, hogy
a miniszter túllépte felügyeleti hatáskörét, 
sőt Iliiméin a miniszteriális hatáskörön is, 
amikor a törvényhatóság meghallgatása 
nélkül, de mintegy a törvényhatóság meg­
bízásából ilyen megállapodást létesített a 
színigazgató és a moziengedélyesek között.

A város presztízse kétségtelenül csorbát szen­
vedett azzal, hogy a miniszter előírja, hogy a 
befolyt összeget a színigazgatónak a szubven­
ció érintése nélkül ki kell fizetni és sérelmes 
az autonómiára az is, hogy a miniszter egye­
nesen megállapítja azt, hogy a színigazgató­
nak mennyi szubvenciót kell adni. Mindezeket 
bele kell venni a hozandó határozatba.

A jog- és a pénzügyi bizottság úgy' is hatá­
rozott, hogy a miniszterhez feliratot intéz, 
amelyben a jelenlegi leiratban foglaltaktól való 
cltckintés mellett a moziengedélynek a város 
részére megkötés nélküli kiadását kérje és ve­
gye be a határozatba azokat, amiket dr. He­
gedűs Jenő előadott.

Meneszteni akartak egy prefektust, 
mert jóban van a magyarokkal 

Dúca miniszter nem találja ezt az indokot 
elfogadhatónak

Hnkarest, szeptember 20.
Ma délelőtt népes küldöttség járt a belügy­

miniszternél Minen Tódor képviselő vezetésé­
vel. A küldöttség előadta a miniszternek, hogy 
Andreas György prefektust igaztalanul vádol­
ják azok, akik valami miatt ki akarják túrni 
az állásából. Jellemző ezeknek az. áskálódók- 
nak a mentalitására, hogy a közhecsülésiiek 
üívcndö prefektus ellen legnagyobb vádjuk az. 
hogy barátságban van a magyarokkal.

- - Kijelentem miniszter urnák — mondotta

Mittca képviselő, — , hogy 
mindaz, aki huzunwsabh ideig cl u magya­
rok közöli, kénytelen megszeretni őket. 
I'in magam is igy vagyok velük, s mdr 
nem is tagadom, hogy szeretem a ma­

gyarokat.
ilir szerint Dúca minisztert. nagyon meg­

lepte a képviselő őszinte vallomása. Állítólag 
n.cg is hatódott s ígéretet tett, hogy Andreas 
prefektusnak hern történik semmi haja azért, 
mert szereti a magyarokat.

Két kereskedő ügyét tárgyalta ma a bíró­
ság, akik kilenc láda romlott tojást adtak 
el csalárd módon egy debreceni cégnek
A bizonyítás kiegészítése miatt elnapolta 

a törvényszék a tárgyalást
Hirt adtunk annak idején arról, hogy a ■ 

csendőrség a kábái piacon kilenc láda részben 
romlott, részben apró tojást foglalt le, ame­
lyet állítólag a Tojáskereskedelmi rt. debre­
ceni fiókjának főtisztviselője, Guttmann Ká­
roly adatott el Klein Sándorral, a cég bevá­
sárlójával. A hatóságok nyomozást indítottak 
a romlott tojások ügyében és

a debreceni ügyészség Klein Sándort csa­
lással, Guttmann Károlyt pedig bűntettre 

való felhajtással vádolta meg.
A debreceni törvényszéken dr. Tokay Gyula 
törvényszéki bíró pénteken délelőtt tárgyalta 
az ügyet. A vádat dr. Kádár István ügyész 
képviselte. Klein Sándor védelmét dr. Leveles

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság

kői .csőn könyvtarat.
rábírta Klein Sándort, hogy a 32tiU darab 
romlott tojást a Waltner-cégnck adja

IP2S, szer

Egy del
zongorám

tovább.
Klein Sándor a kihallgatáson előadta, hogy 

őt nem terheli felelősség és
beismerő vallomást is csak azért tett, inert 

arra rábeszélték.
Guttmann Károly vallomásában elmondta, 
hogy Klein neki bevásárlója volt és azért adta 
át neki a tojásokat eladásra, mert azok kicsik 
voltak, exportra nem alkalmasak, de arra jók, 
hogy falukon eladni tudják.

Blum Móric tanú elmondta, hogy Kabin 
1926 április 28-án kofaasszonyok hordták 
hozzá a tojást 200—300 darabonként. Közben 
észrevette, hogy romlott a tojás és ezért

megfenyegette a csendőrökkel az asszo­
nyokat, akik elfutottak abba az irányba, 
ahol Klein Sámuel adta ki a ládákból a to- 

jásokat.
Szólt a csendőröknek, akik lefoglaltak 9 láda 
tojást.

Több tanúnak kihallgatása után az ügyész 
és a védők kérésére a bíró elnapolta a tárgya­
lást a bizonyítás kiegészítés elrendelésével.

Hűvös, esős idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban az 

utóbbi huszonnégy órában a Dunántúl nyugati 
telét kivéve, mindenütt voltak esők, melyeknek 
mennyisége, minthogy többhelyiitt zivatar b 
fordult elő, helyenként igen különböző volt Bo 
záporcső esett Tolna- és Bárányamegyc vidé­
kén, igy Hőgvészen 43. Pakson 31 milliméter. 
Az Alíöldön is voltak nagyobb esők, igy 1«r- 
kévén 15, Orosházán 13, Püspökladányban í- 
cs Kecskeméten 1(1 milliméter. A hőmérséklet 
néhány fokkal süllyedt, de még általában maga­
sabb volt a normálisnál.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 1U C fok. 
jóslat: További lassít leides es meg sokln- 

lyiill esők várhat ók.

Hogyan kell leróni az import 
tengeri vámját?

Imre ügyvéd, Guttmann Károly védelmét pe­
dig dr. Fábián Kálmán látta el.

A tárgyalást délelőtt 9 órakor kezdték meg, 
ismertették a vádiratot, amely szerint az 
ügyészség Klein Sándor kábái lakost csalás 
bűntettével vádolja, mert 1926 április 28-án 
Kábán

Blum Móricnak, mint a Waltner Sándor 
debreceni tojáskereskedö cég bevásárlójá­

nak romlott tojást adott el
Papp Irén és Papp Lajosné kofaasszonyok 
utján

Guttmann Károlyt pedig vádolja az ügyész­
ség csalás bűntettére való felbujtással, mert a 
vádirat szerint 1926 április 27-én

I ind a pest. szeptember 21. | 
A Budapesti Közlöny szeptember 18-án meg­

jelent számában közzétett pénziig> miniszteri 
rendelet 5. pontja szerint a külföldi tengeri 
vámjának lerovására felhasználható belm/atali 
jegyet a kiléptető határszéli vámhivatal a 'i!' 
vitel alkalmával akkor állítja ki, ha a viliit- 
múny feladója a behozatali jegy kiállítását ino­
bel i árubcvallásban indítványozza. A központi 
vámigazgatóság tájékoztatás végett közli y | 
érdekeltekkel, hogy illetékes helyről kapott ér­
tesülés szerint ilven ® 

árubcvallási nyomtatványt ánibevaliiis el 
nevezése alatt mimten vasúti állomáson I«1 j 

tehet szerezni.
Ezt az árubevallási megfelelően kiállítva a 111 
varlevélhez kell csatolni, ha pedig valamely ok­
nál fogva ilyen árubcvallási nyomtatván! 
feladóállomáson nem volna beszerezhető, a i 
varlcvélrc feltüntetett jelzéssel azt kell ráve­
zetni. hogy a határszéli vaiiltl' állomás. « 
pedig az ügyfélnek a fuvarlevélen kijelöli iw- 
meghízottja, mint az árubcvallási felad1' M ;*
\ épeit állítja ki és a kiléptető határszéli vaiii- 
hivatalnál indítványozza a behozatali ieít 1 
állítását és azt i kiléptető határszéli váinllív 
tál a feladó részére való elküldés 'égeti -ok­
át a határszéli vasúti állomásnak, illetve aZ 
ügyfél megbízóijának.
.g.■•■**♦•.■ «$» ••

Gyászrovat
Polgár Szűcs István volt városi 

tag, a református egyház presbiteri, 
polgárságának köztiszteletben álló tagja 
nap meghalt. Halála kiterjedt rokonsága'-* 
zott gyászt és széles körben keltett mell u , 
vétet. Temetése e hó 22-én, szombaton ^
illán 3 órakor lesz a Hatvan ucca <'2. s-!il

II dand'1gyászházból a Nagytemplomban i"01 
ima után a l’éterfia uccai temetőben le'" 0 
ládi sirkertbe. j

Kölialomszéki haltnágyi Kádár István 
éves korában elhunyt. Temetése c h" - 
délelőtt 11 órakor volt nagy részvét l,H 
Halála kiterjedt, előkelő rokonságot l,(
gyászba.
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Egy debreceni származású 
zongoraművész autókarambolja 

Budapesten
Budapest, szeptember 21. Halász 

László debreceni származású zongoramű­
vész tegnap Bp. 23—446. rendszámú 
autójával, amelyet maga vezetett, az 
Andrássy ut 77. számú ház előtt egy 
motorkerékpárral karambolozott. A mo­
torbicikli vezetője az úttestre zuhant s a 
mentők súlyos sérülésekkel szállították a 
Rókus-korházba. A. szerencsétlenül járt 
motorkerékpáros Feledy György magán­
tisztviselő, dr. Feledy Pál magyar mo­
torkerékpáros bajnoknak testvéröccsc, 
aki nagy motorszakismerete, kedves, köz­
vetlen egyénisége folytán közkedveltség­
nek örvend motorsportkörökben, ahol a 
karambol hire nagy részvétet váltott ki. 
Az összeütközés ügyében a rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

A „Schöne Lotti“ sírva 
hagyta el Debrecent

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni rend­
őrség idegen ellenőrző osztálya elfogta 
Ulbricht Lotti német nevelőnőt, aki bár ki 
volt tiltva az országból, mégis munkát vállalt 
és egy debreceni úri családnál kapott nevelőnői 
állást. A német nevelőnő, aki meg akart szok­
ni a rendőrség kezéből, rendőrbiró elé került, 
aki elitélte és kitoloncolásra utasította. Bün­
tetésének kitöltése után Ulbricht Lottit ki­
toloncolták és egy rendőr kisérte a határig. 
A „Schöne Lotti” nagyon sajnálta Debrecent 
és sírva fakadt, mikor vonatra ült a debreceni 
pályaudvaron.

Elfogtak egy cigányt, aki busz 
betörést követett el

A nyíregyházi csendőr súg elfogta Lukács Ti­
bor cigányt, akire rábizonyult, hogy egy hét 
leforgása alatt négy betörést követelt el a ha­
lárban. A betörő cigány ügyében megindult nyo­
mozás során kiderült, hogy 

nemcsak Nyíregyházán követelt el betöré­
seket, hanem Szabolcs és Hajduvár megye 

terület én is sok betörést követett el.
A nyomozás eddigi adatai szerint l;asz betörést 
kuvctelt el Lukács Tibor. Három hónappal cz- 
eliili munka nélkül maradt, nem volt kenyere 
e.s lopásra vetemedett, azóta végiglopkodta 
Hííidu- és Szabolcsmcgye községeit. A cscml- 

iM.g erélyesen folytatja ügyében a nyomozást 
es végigkísérik minden községen, ahol megfor­
dít, hogy a bimlistáját összeállíthassák és meg­
állapítsák a betörések okozta kár összegét.

Elfogtak egy kőmüvessegédet, 
akit azzal gyanúsítanak, hogy 

ö tört be a városi nyomdába
ílirt adtunk már arról, hogy a napokban a 

Höszörményi utón lévő városi nyomda telepére 
eLzaka behatoltak és feltör\e az irodát, kifúr­
ták az egyik vass/ekrényt. A vakmerő betörő 
a Pénzszekrényt akarta megfúrni, de élté vesz - 
inte és csak az iratokkal, könyvekkel telt szek­
rényt feszítette fel.

A debreceni rendőrségre tegnap egy névte- 
h i levél érkezett, melyben bejelentették, hogy 
a rendőrség kezére adják a betörőt. Az isme- 
rulen levélíró megnevezett egy debreceni kö- 
ii'iívLssegédct, aki az ö szemeiét tára mászott 
ki éjszaka a városi nyomda vasrácsos kerítésén 

T rendőrség a névtelen levél alapién meg­
indította a nyomozást és elfogta a kömii- 
vcssegédet, aki a kihallgatáson tagadta, 
t'ogy o hirt volna be a városi nyomda iro­

dájába.
dngoztatta, hogy bizonyosan egy régi lia-

I 's»sa akarja ártatlanul a bajba keverni. A 
'öomozás tovább folyik és azt kutatja a rend- 
(,,stíí’ fl,)KV ki a névtelen levél Írói a és igaz-e 
■' lV'v*eben foglalt vád. A kőmiivessegéd egv'elö- 
u ,l rendőrségen maradt, mig az iiw nem iisz- 
l'/ódik.

A I “ndfirségrqr elbocsátották esi efelé a hetö- 
|t'ssel gyanusitott kőmüvessegédet, aki szokat- 
Mlltl* crélves magatartást tannsitott a kihallga- 
I-,M'k során és a leghatározottabban tiltakozott
II ’>L‘,(,rés vá lja ellen. A rendőrség szombaton 
,,Ai|l)b folytatja ügyében a nyomozást.

Az kétségtelenül megállapítható, hogy a vá- 
nyomda és az István gőzmalom kárára 

J-k ivetett betörés egy kéz munkája. Mind a 
ét helyen pórul járt az István gőzmalom iro- 
'‘"•ö.m nem talált pénzt, a vám>i nyomdában 

IH "C|ii a pénzszekrényt fúrta meg. \ nyo- 
'"/-as során mindinkább előtérbe nyomul az a 

Jt-'bngás, amely azt erősíti, hogy nemcsak pi- 
lunni tán meg Debrecenbe az országosan kö- 
l, /()it kasszafuró, hanem dolgozni is akart, de 
^ni s'keriilt pénzt szerezni, bárhol választotta 

1 a helyeket és ügyesen is hajtotta végre a 
‘-‘'"rést. Remény van rá, hogy sikerül megsze- 
/,|i rövidesen azokat a szálakat, melyek a 

rt ,idórs(*g kezére ad iák a veszedelme' betörőt.
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Az összes antant államokban
most egymásután tartják a légi hadgyakorlatokat. Képünk egy angol repülőrajt 

mutat be gyakorlatozás közben, mely a harsonások kürtjeiére startolt.
g»*«, a

Szenzációs fordulat a bécsi kettős 
gyilkosság ügyében 

A kormányfőtanácsost és feleségét saját fiuk
ölte meg

Becsben a tartományi törvényszék teg­
nap előzetes letartóztatásba helyezte Art- 
mann Ferdinándot, aki beismerte, hogy 

tulajdonképen ö gyilkolta meg atyját 
— Artmann kormánytanácsost. A vizs­
gálóbírói kihallgatások arra engednek 
következtetni, hogy a fiatal Artmann

lelkiismeretét
nemcsak atyja, hanem anyja meg­

gyilkolása is terheli
s a jelek arra vallanak, hogy a fiatal 
Artmann Ferdinánd nem normális és a 
kettős gyilkosságot is beszámíthatatlan 
állapotban követte el.

Súlyos motorkerékpár szerencsétlenség
a nyiradonyí országúton

Janosa György főhadnagyot a debreceni 
klinikára hozták súlyos sebével

Csütörtökre virradó éjszaka súlyos kimene­
telű motorkerékpár szerencsétlenség történt a 
nyiradonyi országúton. Dr. Szabó János állat­
orvos oldal kocsis Ariel gyártmányú kerékpár­
ján jött Debrecen felé. L/l köz-ben elromlott a 
világítás és sötétben voltak kénytelenek ha­
ladni az utón.

A gép a sötétben lezuhant az országairól 
az árokba es az oldalkocsiban ülő Jánosa

György főhadnagy olyan szerencsétlenül 
zuhant ki, hogy titört a kulcscsont jn és a 

vdllperece.
Dr. Szabó Jánosnak nem történt súlyosabb baja 
Jánosa György főhadnagyot behozták a debre­
ceni sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vet­
ték. A motorkerékpárbaleset ügyében megindult 
a vizsgálat a csendőrség részéről annak meg­
állapítására, hogy kit terhel a felelősség.

Nem sikerült elfogni Debrecenben Jakus Ernőt 
a nemzetközi kasszafuróf, aki négy városban 

követette betörést
Egy levélben megfenyegette a detektiveket, 
hofjy agyonlövi őket, ba üldözni merik — A 
vakmerő betörő Szentesen rálőtt egy posta- 

tisztviselőre, aki tetten érte
Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség meg­

indította a nyomozást annak a nemzetközi 
kasszafurónak a kézrekeritésére, aki Kecske­
méten, Szolnokon, Miskolcon és Sátoraljaúj­
helyen sikeres kasszafurásokat követett el. A 
széleskörű erélyes nyomozás nem járt ered­
ménnyel, Jakus Ernőt nem sikerült elfogni és 
valószínűleg ezóta egy másik városba utazott 

kasszafurásra. Az a hir járt ugyanis, hogy

a hires kasszafuró Jakus Ernő, aki sorra járta 
a négy várost, Debrecenbe jött és innen indul 
vidéki betöréseinek végrehajtására, amelyben 
bűntársai segítik és szemelik ki a betörésre al­
kalmas helyet.

A legelső kasszaiürást Miskolcon, a Vay 
uccai Glück Miksa kereskedő házánál követte 
el. A rendőrség kezdettől fogva arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy
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Glück Miksa kasszáját autós banditák 
rabolták ki.

Éjszakának idején érkeztek Miskolcra a ruti- 
nirozott kasszafurók, akik miután bűncselek­
ményüket elkövették, tovább száguldottak 
Miskolcról.

A fővárosi rendőrség, amelyet a miskolci 
kasszafurásró! telefonon értesítettek, arra a 
megállapításra jutott, hogy

a miskolci kasszafurást nem budapesti 
bűnözök követték el.

Az utóbbi időben a fővárosban több kassza- 
fúrót tartóztattak le, ezek azonban más esz­
közökkel dolgoztak, mint a miskolci kassza- 
futás tettesei, akiknek a legmodernebb a fel 
szerelésük.

A fővárosi rendőrség megállapítását, hogy 
vidéki bűnözők követték el a miskolci kassza- 
fúrást, ezt a vidéken történt újabb kasszafuró 
sok is igazolják.

A miskolci kasszafurás utáni napokban a 
sátoraljaújhelyi munkásbiztositó pénztár épü­
letében jártak kasszafurók, akik kifosztották a 
Wert heim-kasszát, csütörtökre virradó éjszaka 
pedig Szolnokon a Mezőgazdasági Szövetke 
zet kasszáját rabolták ki.

Mind a három kasszafurás hasonlókepei, 
történt és ebből arra lehet következtetni, 
hogy ez a kasszafuró társaság, amelyik 
két héttel ezelőtt Miskolcon járt, a vidéki 

városokban dolgozik.
A rendőrség most a szolnoki és a sátoralja­

újhelyi, valamint a debreceni rendőrségekkel 
együtt igyekszik kikutatni a kasszafurókat, de 
értesítették a többi vidéki városok rendőrható­
ságait is. amelyek megtették a szükséges in­
tézkedéseket a kasszafurások megelőzésére.

A rendőrségen remélik, hogy a vidéki váro­
sokban működő vakmerő betörőket rövidesen 
sikerül elfogni.

A nyomozás adatai szerint Kecskemétről in­
dult útjára az utolsó évtizedek legnagyobbstilü, 
legveszedelmesebb betörője: Jakus Ernő, a 
páncélszekrények réme, a biztos kezű, jó szi- 
matu, vakmerő betörő, akit ma már az egész 
ország csendőrsége, rendőrsége hajszol. Jakus 
Ernő, hol Szegeden, hol Kecskeméten, hol 
Szolnokon, hol Debrecenben, hol meg az or­
szág másik részén bukkan fel egy rövid fél­
órára s

útját megfúrt páncélszekrények, kifosz­
tott pénzes fiókok jelzik mindenfelé. 

Vakmerősége határtalan, szerencséje nemkü­
lönben. Legutóbbi kecskeméti „vendégszerep­
lése” alkalmával megcselekedte azt, hogy

lefeküdt és elaludt a nagyállomás Ill-ad 
osztályú várótermében, holott jól tudta, 
hogy a rendőrség emberei keresik. Ehhez 
a vakmerőséghez igazán hozzá illik az a 
szerencse, hogy senki sem ismerte fel, 
sőt az egyik rendőr költötte fel, mikor 

vonata megérkezett. . .
Ennél jobb alkalom pedig talán sohasem lesz 

az elfogására. Jakus ugyanis
levélben irta meg a detektiveknek, hogy 
élve nem fogják kézrekeriteni. Közölte azt 
is, hogy hatalmas töltött revolverét állan­
dóan magával hordja s az, aki öt el akarja 
fogni jó előre számoljon le az életével. 

Mintha csak azt akarta volna igazolni, hogy 
ez a revolveres fenyegetés nem puszta szó­
beszéd, Jakus Ernő igen gyorsan meggyőzte 
a rendőrséget elszántságáról.

A közelmúltban egy éjszaka betört a szen­
tesi postatakarékpénztárba. Hozzálátott a nagy 
Wertheim-kassza megfúrásához, mikor az 
inspekciós szolgálatot teljesítő postatiszt fi­
gyelmes lett és benyitott a pénztárfülkébe. 
Jakus nem vesztette el hidegvérét, hanem 

hirtelen mozdulattal előrántotta Frommer- 
pisztolyát és rálőtt a tisztviselőre.

Ez ijedten kiugrott, úgyhogy a golyó célt 
tévesztett, Jakus Ernő -pedig az ablakon át. 
amelyen jött, sietve elmenekült az épületből.

A vakmerő s mindenre elszánt betörő kézre­
keritésére most az egész ország rendőrsége és 
csendőrsége dolgozik.

Megöléssel fenyegette meg 
a debreceni detektiveket is 

a kasszafuró
A vakmerő kasszafuró után indított nyomo­

zás során nagyon érdekes fordulat következett 
be pénteken. Egy levelet kapott a debreceni 
rendőrségnek az a detektivje, aki a Jakus- 
ügyben nyomoz. Az aláírás nélküli levélben 
megfenyegetik a detektívet, hogy

agyonverik, vagy leszúrják az uccán, mikor 
Hazafelé megy, ha tovább is nyomozni 

mer a kasszafurások ügyében.
A levélíró hencegve hangoztatja, hogy o a 
szovjet egyik ügynöke és vele nem lehet köny- 
nyen elbánni, felrobbantja még a királyi várat 
is, ha arra kerül a sor. A hosszú levélben meg­
említi, hogy mindazokkal a dctektivekkel ke­
gyetlenül bánik el, akik továbbra is kutatni
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mernek utana. A levél adatai arra mutatnak, 
hogy

a hires kassza!uró ismerős a debreceni vi­
szonyokkal, tudja nagyon is jól, hogy kik 
indultak az üldözésére és a mindenre el­
szánt ember vissza akarja riasztani fenye­
getéseivel a nyomába jutott detektiveket.

Az eddigi nyomozás során kétségtelenül meg­
állapítást nyert, hogy

a vakmerő kasszafurónak ismerőse van a 
városban, akihez látogatóba le szokott

Ismeri az itteni viszonyokat és van itt egy ba­
rátja, aki a kezére dolgozik. A debreceni rend­
őrség már több nyomozást indított Jakus el­
len, legutóbb egy rablás miatt, amelynek káro­
sultja az egyik újságárus. A vakmerő, durva 
Jakus megtámadta a szegény újságárust és el­
rabolt tóle 100 pengőt. Az újságárus pontos 
személyleirást adott a rációról, aki kétségtele­
nül Jakussal azonos. Debrecenbe a szerelem is 
hozza időnként vissza Jakust, mert van a vá­
rosban egy barátnője, akit gyakran megláto­
gat. Állandó lakása nincs és a rossz hirü éj­
szakai mulatók lezüllött alakjai közt fordul 
meg és ott szerezhette segítőtársul azt a fiatal­
embert, aki vakmerőségben és ügyességben ha­
sonló hozzá. A debreceni rendőrség a legna­
gyobb eréllyel folytatja a nyomozást a gyil­
kolással Tenyegetőző kasszafuró kézrekerité- 
sére és megvan a remény, hogy rövidesen el­
fogják, bár ez, tekintve a betörő elszántságát, 
nem lesz könnyű munka.
♦♦♦ • ♦♦♦ 4* m> «$* • ♦♦♦ 4» ♦♦♦ • *1* • • *1* •

Kétmillió autó 
egy év alatt

Most jelent meg a kimutatás arról, 
hogy mennyivel szaporodott az 1927. 
évben a gépkocsik száma. Mig a múlt 
év elején 29.376.000 automobilt számol­
tak össze az egész világon, a folyó év 
elejére már kereken 3§§51.000-re emel­
kedett ez a szám. Ebből a tulajdonké­
nem automobilok személyautó, teher­
autó és autóbusz száma mintegy 29 és 
félmillió, a többi két millió pedig motor- 
kerékpár. Amerikában van az egész vi­
lág automobilállományának mintegy 
háromnegyedrésze; egyedül Amerika 
közel egymillió darabbal szaporította 
az elmúlt év alatt automobilparkját. 
Második helyen áll az automobilok 
számát tekintve Nagybritannia egymil­
liót meghaladó állománnyal, utána 
Franciaország és Kanada következik, 
Németország autóállománya félmillió 
körül mozog. Az Egyesült Államokban 
körülbelül minden 3 emberre jut egy 
automobil.

*♦>«

A Debrecenben talált hamis 
pengőst Budapesten hozták 

forgalomba
Megírtuk, hogy a debreceni rendőrségre egy 

kereskedő beszolgáltatott egy hamis pengőst, 
amelynek tökéletes rajza megtévesztően hason­
lít az igazi pengőhöz és csupán a csengéséről 
lehet felismerni. A nyomozás megindult annak 
megállapítására, hogy ki hozta forgalomba Deb­
recenben a hamis pengőst. Napokig folyt a ku­
tatás, de eredményt elérni nem sikerűit. Hamis 
pengősöket az ország más városaiban is talál- 
tak és legutóbb Miskolcon adott lie Jung Ká­
roly kereskedő egy hamis pengőst, amely azo­
nos hamisítás a Debrecenben talált hamis pen­
gőssel. A miskolci rendőrség kinyomozta, hogy

a kereskedő n fővárosban kupin a hamis 
pengőst.

r.vtcsitették a budapesti főkapitányságot, ahon­
nan azt a választ nyerték, hogy egy szervezett 
bűnszövetkezet gyártja és hozza forgalomba a 
hamis pengősöket. A hamis pengősök jórészt a 
fővárosból terjesztik szét. A Debrecenben meg­
került hamis pengős is a vidékre a fővárosból 
került le valakinek az utján, aki ott vásárolt.

ISKOLATÁSKÁT
csak a készítőnél

FEUERMANN
csak a készítőnél vegyen.

börőndősmester
(PIAC U. 26.)
Gsmbrtmu passage.
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A cserkészek táborozása
az ősz beálltával lassan véget ér. Képünk egy növénygyüjtő cserkészcsoportot ábrázol.

Szombaton lesz a debreceni egye 
tem tanévmegnyitó ünnepsége

A debreceni Tisza István Tudomány 
egyetem tanévmegnyitó ünnepsége és 
ezzel kapcsolatban az 1928 -1929. tanévre 
választott rector magnificus és az egye­
temi tanács beiktatása e hó 22-én, szom­
baton délelőtt lesz. Az ünnepségek két 
részből állanak. Az egyik rész az ünnepi 
istentisztelet, amely a Nagytemplomban, 
a másik rész az egyetemi közgyűlés, 
amely a kollégium dísztermében lesz.

Az ünnepségek műsora a következő:
Az istentisztelet rendje délelőtt 10 

órakor a református Nagytemplomban:
1. Kezdő ének: Te benned... (XC. 

zsoltár 1. verse.)
2. Közének: Óh seregeknek Istene.,. 

(LXXXIV. zsoltár 1. verse.)
3. Palmer: Szállj most le ránk... -— 

Énekli a kollégiumi kántus.
4. A szószéki szolgálatot végzi: Csi­

bész Sándor, a hittudományi kar ny. r, 
tanára.

5. Záróének: Himnusz.
Elhelyezkedés a Nagytemplomban : Az

egyetem tanácsa és tanárai a keleti hajó 
északi felének első padjaiban, az egye­
tem ifjúsága a keleti bajó déli (Piac u.

felől cső) oldalán foglalnak helyet. A 
polgári és katonai hatóságok, hivatalok 
és tanintézetek képviselői részére a szó­
székkel szemben levő első padok vannak 
fentartva.

Az egyetemi közgyűlés rendje három­
negyed 11 órakor a Kollégium díszter­
mében :

1. Himnusz. Énekli a kollégiumi kán­
tus.

2. Dr. Verzár Frigyes, az orvostudo­
mányi kar ny, r. tanára, lelepő iector 
beszámoló jelentése az elmúlt tanévről.

3. Darkó Jenő, a bölcsészet-, nyelv- és 
történettudományi kar ny. r. tanára, rec­
tor magnificus, székfoglaló értekezése: 
Gróf Széchenyi István görög tanulmá­
nyai.

4. Hiszekegy. . . Szabados B. Énekli a 
kollégiumi kántus.

5. R. Kiss István, a bölcsészet-, nyelv- 
és történettudományi kar ny. r. tanárá­
nak és e. i. dékánjának megnyitó be­
széde.

6. Szózat. Egressytől. Énekli a kollé­
giumi kántus.

Egyletek, klubok és iskolák tömegesen
fordulnak a városhoz segélyért

A jog és pénzügyi bizottság szigorú revízió 
alá veszi a segély iránti kéréseket

rán jövőre — amikor az építkezések befeje­
ződnek — 54 tanterem lesz. A törvényhozás 
felhatalmazta a kultuszminisztert, hogy a ta­
nyai iskolák fentartási költségeinek egy részét 
a községekre hárítsa át. Debrecen eddig is 
teljesítette ezt a hozzájárulást, a hozzájárulás 
mértéke felől azonban ebben az évben a város

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
pénteken délután dr. Vargha Elemér tb. fő- 
egyzö elnöklésével ülést tartott, amelyen a 
jövő héten tartandó városi közgyűlés tárgyait 
készítették elő.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok ismer­
tette a kultuszminiszter leiratát a tanyai is­
kolák fentartási költségeihez való hozzájárulás 
ügyében. A kulturtanácsnok rámutatott arra, 
hogy

a tanyai iskolák nagyon szépen fejlődnek,
tizennégy tanteremből most már az évek so-
• A ^ A — A A A A A A A a A a A a A A

és a kultuszminiszter között vita keletkezett. 
A kulturtanácsnok tárgyalt a kultuszminiszté­
riummal és megállapodás is jött létre, mely­
nek alapján a kultuszminiszter leiratot inté­
zett Debéecen városhoz. A leirat szerint a kul­
tuszminiszter 1927-re elengedi a hozzájárulást, 
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__CZ az a tétel, aminél a vita volt , — 1928-ra
11.980 pengő, 1929 januártól kezdve pedig é\i 
15.000 pengő lesz a hozzájárulás. A kulturla- 
nácsnok megemlítette, hogy békében 14 tan­
terem után a város 6000 aranykorona hozzá­
járulást fizetett, ehhez arányitva most nem 
sok az. a1 tit a miniszter követel. Az ügy meg­
járta a takrékossági bizottságot, amely szin­
tén nem tudott mást javasolni, mint a kért 
összeg kifizetését, tekintettel arra, hogy a 
miniszterrel szemben nem tudnak ebben az 
ügyben opponálni. így 1928-ra pótliltelt kérnek 
a közgyűléstől, 1929-ben íredig már beállítják 
a költségvetésbe a 15.000 pengőt.

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslatot el­
fogadta.

Évi 100 pengő lesz a zeneiskolai tandíj.
A zeneiskolai bizottság előterjesztést tell a 

zeneiskolai tandíjak megállapítására vonatko­
zókig. A javaslat szerint a tandíj évi too pen- 

■ gő tesz, az akadémiai előkészülök pótdija 50 
pengő, a melléktanszéké Pedig 30 pengő. A 
zeneiskolában már szedik is ezeket a dijakat.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy 
a közgyűlés hagyja jóvá a tandijmegállapitást.

A Pesti Hírlap azt kérte a várostól, hogy is­
mertesse az általa kiadandó jubileumi album­
ban Debrecent, mintegy hét oldalon, 5000 pen­
gőért. A bizottság azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy térjen napirendre a kérelem felett.

A Magyarországi Vidéki Lapok Országos 
Egyesülete már régebben azzal a kéréssel for­
dult a városhoz, hogy lépjen be alapitó, vagy 
pártoló tagjai sorába. Annakidején a jog- és 
pénzügyi bizottság dr. Magoss György polgár- 
mester indítványára az ügyet levette a napi­
rendről annak a megállapítása végett, hogy mi 
az egyesület célja és hogy kiket képvisel. Csű­
rös Ferenc dr. kulturtanácsnok most bejelen­
tette, hogy az egyesület beküldte az alapsza­
bályait és abból megállapítható, hogy a kiadók 
cs nem az újságírók szervezete. Ezért a bizott­
ság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a ké­
relmet utasítsa el.

A város az idén egyáltalán nem támogatja 
anyagilag a Bocakayt.

A Boeskay Futball Club hosszú beadványt 
intézett a városhoz. A beadványban hivatkozik 
arra, hogy

a Boeskay már étidig is dicsőséget szerzett 
Debrecennek, reprezentálja u városi és na­
gyon jó Itatással van a debreceni labdarugó-' 

sport fejlődésére.
Az egyesület azonban csak akkor tud prospe­
rálni, ha megfelelő anyagi ereje van, épen ezért 
azt kéri a várostól, hogy adjon a Boeskay FC- 
nak öt éven át évi 6000 pengő, vagy egy ősz- 
szegben 25.000 pengő támogatást.

A számvevőség javaslata szerint erre az évre 
nem lehetséges a támogatás, a jövőben pedig 
5—6000 pengőt szánnak az összes debreceni 
sportegyesületek támogatására, miután a vá­
ros eddig is támogatta a sportegyesületeket az­
zal, hogy a vigalmi adót elengedte a mérkőzé­
sek után.

A bizottság a javaslatot úgy fogadta el, hogy 
1929-re 6000 pengőt altit he a költségvetésbe a 
debreceni sportegyesületek támogatására.

A Békessy Vivő Club enyhébb elbánásban 
részesült.

A Békessy Béla Vívó Cluli szintén segélyt 
kért a várostól. A klub kérte bérhátralékának. 
28o4 pengőnek az elengedését, jövőben ingyen 
helyiségei, amiért csak jogelismerési diját 
főzetne, továbbá hogy a villanyt úgy számítsák 
neki, mint az iskoláknak és hogy versenyeire 
a város adományozzon dijakat.

A takarékossági bizottság javasolja, hogy !l 
bérhátralék felét segélyképen engedjék cl. a 
.lövőben az 1314 pengős évi bér felét fizetne 11 / 
egyesület, a villanyszámlára,vonatkozólag néni 
intékedhetnek, mert arról szabályrendelet van, 
a versenyekre pedig esetenként adományoznak
dijakat.

A bizottság ezt ajánlja elfogadásra a köz­
gyűlésnek.

Ezer pengő évi segélyt fog kapni a Városi 
Dalegylet.

A Városi Dalegylet, hivatkozva 65 éves dicső 
múltjára, arra, hogy Debrecennek sok dicsősé­
gét szerzett és hogy nehéz anyagi helyzetben 
van, évi 1600 pengő segélyt kér a várostól. ■ 
takarékossági bizottság 1929-től 1000 pengő én 
segélyt javasol.

Balog István: Adjuk meg az 1000 pengőt In 
szén úgyis a Városi Dalegylet szerepel minden 
hivatalos fogadásnál és ünnepségnél, 

Dehreczeny Barna dr.: Szívesen adnék en 
mindenkinek segélyt, sportcgycsületckink

■ Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
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másoknak is, de sok a deficit a költségvetésben 
A bizottság valóban 1000 pengő segélyt ajá ' 

a közgyűlésnek.
A debreceni református egyház kérte az Is­

potály évi segélyének 16,000 pengőre való fel­
emelései, tekintettel arra, hogy most van az 
Ispotály 400 éves jubileuma és az Ispotálynak 
a Kdioru alatt elértéktelenedett alapját ref,in­
dulni akarjak.

Az Ispotályt és a városi szegényházat 
egyesíteni akarják.

A takarékossági bizottságban az a gondolat 
merült rel, hogy

relics a veil ősi szegényházat és az Ispo- 
tiilyt egyesíteni lehetne.

épen ezért nem is tárgyalták érdemben a dol­
got, hanem megbíztak a tanácsot, hogy kezd­
jen ebben az ügyben előzetes tárgyalást a re­
formátus egyházzal.

A debreceni unitárius leányegyházközség ja 
nivek nagy szegénységére tekintettel és arra, 
hogy most templomot építettek, 300» pengő, évi 
segélyt kér.

A takarékossági bizottság 1929-től kezdve 
évi 1000 pengő segélyt ajánl, hasonlóképen a 
iog- és pénzügyi bizottság is.

A városi segély felemelését kérik 
a Kereskedő Társulat iskolai tagozatai.

A Kereskedő Társulat különböző iskolai tago­
zatai segélyének felemelése iránt terjesztett be 
kérelmet a városhoz. Elmondja, hogy az is­
kolákat nagy nehézségek árán tudja csak fen- 
tartanh mert nagy mértékben megnövekedtek 
a kiadások, több felszerelés kell és több tan­
erő, már pedig a Kereskedő Társulat nincsen 
abban a helyzetben, hogy a megnövekedőn ki­
adásokról gondoskodni tudna. A városi segély 
a :iu felső kereskedelmi iskolánál eddig évi 
2320 pengő1 volt, most 10,000 pengőt kérnek, a 
női felső kereskedelmi iskolánál jelenleg 3480 
pengő, ehelyett szintén 10,000 pengőt kentek, 
a polgári fin iskolánál 17,168 pengő, ami he­
lyett 28,000 pengőt kérnek, a kereskedelmi ta­
nonciskolánál a 6966 pengőt 7011 pengővel kérik 
emelni. Az eddigi összesen 29,928 pengő évi se­
gélyt tehát 55,000 pengőre kérik felemelni.

A takarék ssagi bizottság, annak elismerése 
mellett, hogy a társulat tényleg nagy szolgá- 
utokat i sz iskolái ícntartásával, annál is in­

kább, mert a polgári fiúiskola és a kereskedő 
tanonciskola fentartása tulajdonkénen községi 
feladat volna, a következő javaslatot tette: 
-mellek fel a polgári fiúiskola segélyét 9(Hio 

pengővel, a fitt kereskedelmi iskoláét 2680 pen­
gővel, a leány kereskedelmi iskoláét 1520 pen­
gővel. Ez 13,200 pengőt tesz ki. így a polgári 
iskola segélye 26,168 pengő, a fiú kereskedelmi 
iskoláé 51100 pengő, a leánykereskedelmié szin­
ten 5000 pengő lenne, összesen tehát 36,108 P.

A bizottság a javaslatot elfogadásra ajánlja a 
közgyűlésnek.

Felemelik a zsidó polgári leányiskola 
segélyét.

A debreceni izraelita hitközség részletesen 
megokolt kérelmet terjesztett elő az általa fen- 
tartmt polgári leányiskola segélyének feleme­
lése iránt. Számadatokkal bizonyltja, hogy a 
varos 19 évvel ezelőtt 5000 aranykorona se- 
geiyt adott az iskolának, az iskola viszont ez- 

szem,|en azóta jelentékenyen bővült, a ki­
adás abban az időben 15750 aranykorona volt, 
Jelenleg pedig 41,139 pengő, tehát jelentékenyen 
trürb, mint 19 évvel azelőtt. Ezért kéri a hit­
község, hogy az évi 5000 aranykorona segélyt 
12,000 pengőre emeljék fel.

A takarékossági bizottság azt javasolja, hogy 
a varos háztartásának rendkívül nagy megtér­
ne csere tekintettel az évi segélyt 4200 pengő 
vei emeljék fel 10,000 pengőre.

A bizottság ezt javasolja a közgyűlésnek.
**• ***** *****
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modern techmka egyik legújabb és legérdekesebb vívmánya, ma már Európában is 
rohamosan tért hódit.
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A párisi nők legújabb divatőrülete a négerszinü bőr, 
amelyet emberfestő vállalatok kémiai ütőn varsóinak 

a pácienseik (estére

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalhoz, c 

* n következő bejelentések történtek :

Eljegyzések:
S,mi Samu izr.—Révész Ilona izr.. Varsányi 

l-uszló ref.—Sipos Róza ref.

Halálozások:
Rankow Wladimir g. kel. 54 éves, Török Ba­

nnt a. 23., özv. Bodnár Sándorné ref. 10 éves, 
ettesi ti. 14., Nagy Mária ret. I napos. Vendég 

"• ™. Metzger Péter r. kath. 64 éves. Kuruc ti. 
..."Site István ref. 85 éves, Hatvan ti. 62., 
Hob Zsttzsánna ref. 7 hónapos, Téglavető 82., 

iisc Imre ref. 20 éves, Balmazújváros, özv. 
Ijajdii Ocrgelytlí ref. 43 éves, Kiss Áron u. 21.. 
.V**1, Sándor ref. 65 éves, Bezerédy u. 39.

rntnüen mlndjfghon i a olcsóbban li - j* u'"~í bM«ercZi„utk Hunyadi utca 14.
Cé'l munkai öli i6n ySllalunk

„Ttnít* f’ fJ'Okol díjtalanul klt- 
-2í!mnk- Telefon 7.»4

Pária, szeptember 21. A sötétbőrszin di­
vatba jött. Páris legelegánsabb asszonyai ver­
senyeznek abban, hogy melyiküknek legéget- 
tebb, sötétebb tónusu a bőre. Maurice de 
Waleífe, a hires francia zsurnaliszta, Deau- 
villeból és a Lidóról Írott cikkeikben már bi 
zonyos

büszkeséggel konstatálta, hogy ebben a 
versenyben a pálma a barnább latin faj­
táké maradt a világosabb bőrű északiak

A valóságban azonban ma már nem is a la­
tin fajták, hanem a négerek győzelméről van

Parisban ma a négerek vannak divatban 
és a legelegánsabb asszonyok arra töre­
kednek, hogy boriik a négerek színének 
sötét tónusát, a divatos tele de négre szint 

közelítse meg.

Bőrfestő üzemek.
Erre a célra ma már a nagy tengeri fürdők 

napsütési üzemei teljesen túlhaladott dolgok­
nak látszanak, mert Párisban igazi

kozmetikai gyárak vannak berendezve az 
emberi bőr kémiai utón való megfesté-

Az egész bőrfelületet egy a víz oldó hatásá­
nak ellenálló barna tinkturával itatják át és 
azt állítják, hogy ennek a tinkturának színező 
ereje épen olyan tartós és kopástól nem ve­
szélyeztetett, mint a szöveteket festő német 
amhnanyagok festőereje. Ez pedig nagy dolog, 
mert ma a német festés közismerten a legtar­
tósabb.

Nem hagy foltot a csók.
Az emberfestő vállalatok igy teljes garancia 

mellett festik a párisi hölgyeket, hogy barnára 
színezett bőrük nem válik foltossá sem az eső­
től, sem a mosakodástól s hogy száraz időben

a festék nem töredezik le róla és nem olvad 
meg a nagy hőségben. Sőt, megindult a ver­
seny köztük, hogy melyik fest jobban. - Az 
egyik azt hirdeti, hogy

az altala festett bőrön a zsír sem hagy 
pecsétet, a megcsókolt helyek nem válnak 
halványabbá, sőt a vörös bor által oko­

zott pecsét is nyomtalanul lemosható
vízzel, anélkül, hogy citromlevet kellene ezért 
igénybevenni. Nem áll fönn tehát egyáltalán 
a veszedelem, hogy az egyhangúan barna, szép 
asszonyi bőrön bármilyen okból is halványabb 
foltocskák jelentkezzenek. Csak egy dolog­
nak nem szabad megtörténnie. Nem szabad, 
hogy a bőrön folytonossági hiány keletkezzék, 
nem szabad elvágni, vagy ledörzsölni azt, mert 
az UJ bőr, a festési technikával nem törődve, 
szép fehér színben jelentkezik megint. És nem 
is lehet pontosan utánafesteni, mert mindig 
kérdéses, hogy az uj festés ugyanabban a tété 
de négre tónusban sikerül, mint az eredeti.

Kevesebbet kell mosakodni.
A szkeptikusabb hajlandóságú emberek ter­

mészetesen fölvetik a kérdést, hogy
uz igy kémiailag megfestett nőknek kémiai 
tisztitóintézetekben kell majd tisztálkod-

vagy tovább is fürödhetnek gyakran vesze­
delem nélkül. Mert mindenki tudja tapasztalat­
ból, hogy ha egy megfestett szövetet gyakran 
mosnak, az lassanként szintén elveszíti a szí 
nét. Egyedüli vigasztaló momentum, hogy , 
barna szín nem piszkolódik olyan gyorsan 
mint a fehér. A mesterségesen mulattá váltó 
zott elegáns hölgyek tehát szükség esetén 

a minimumra csökkenthetik le a mosako­
dás! higiéniát.

Meit arra talán ők sem lesznek hajlandók, 
hogy gyors egymásutánban szenvedjék el a 
tetőtől talpig való újrafestés procedúráit.

A kiskereskedők hitelellátása
Kik intézik a hiteligények elbírálását? — Minő 
feltételek mellett lehet hitelt nyerni? Még kez­

detnek is végtelenül szegényes az akció
Budapest, szeptember 21. A kereskedelem 

>'kryi miniszter a napokban leiratot intézett a 
budapesti kereskedelmi kamarához, amelyben 
közölte, itogj az érdekképviseletekkel folytatott 
beható tárgyalások után a pénzügyminiszterrel 
eg.vetértőleg aképpen rendezte a kiskereske­
delmi hitelakció ügyét, hogy a pénzügyi kor­
mány részéről rendelkezésre bocsátott I millió 
pengős összeg kihitelezésének lebonyolításával 
(az összeg a székesfőváros által rendelkezésre 
bocsátott 1 millióval 2.00,000 pengőre cmclkc- 
'ett közben.)

« Pénzintézeti Központot hízta meg,
amely bizományosi minőségében a hiteleket a 
Budapesti Kisipari Hitelintézet utján fogja nyúj­
tani, illetve kihelyezni.

A részletes feltételek röviden összefoglalva a 
Következők ;

A szóbanlcvő összeg egészében kihelyezendő: 
önálló kiskereskedők számára, akik nyílt áriisi- I

tasi üzlettel bírnak. \ hitelakcióba nem csupán 
budapesti, hanem vidéki kiskereskedők is bevo­
natnak, feltéve, ha megfelelő abonitásuk és meg­
felelő fedezetet nyújtottak. A kihelyezések lejá­
ratának végső határideje 19,11. december 31., — 
mivel a kormány az egymillió pengős összeget 
eddig az időig köti le csupán.

A váltóhitelek hat havi váltókra vehetők
igénylie, a visszafizetésnek másfél év alatt 

kell bekövetkeznie
időközi törlesztésekkel. Egy-egy kiskereskedő 
maximálisan 3000 pengőt vehet Igénybe. A ka­
mattételek ingatlanfedezet mellett 9 százalék, 
kézizálog, két kezet, vagy váltóleszámítolás 
esetében legfeljebb év i 10 százalék, Centiektől 
eltérő esetekben évi ll százalék. A 8 és három- 
negyedszázalékos kamaton felüli kamatösszegek 
tartalékalap gyűjtésére fordítandók az akció ré­
vén előállható veszteségek számára.

A Kisipari Hitelszövetkezet cégét ..kiskereske­

delmi" szóval bővíti ki. Választmánya 
a kereskedelmi és iparkamarák által e 
kiskereskedelmi érdekeltség köreiből ' 
vozett tagokkal. A budapesti kercskede 
iparkamara 30 tagot fog c célra meg 
aképen, hogy e tagok között lehetőleg az. 
fontosabb kiskereskedelmi szakmák két 
legyenek egymásközti számbeli arányba 

A kölcsönkér vényeket csoportiilések e 
iák terjeszteni aképen, hogy az egyes fo 
zási ágakhoz tartozó kiskereskedők hitel 
tolóit lehetőleg saját csopodtjabeli választ 
u.v i tagok dönthessenek. Az élelmiszvr-kiskc; 
k'-'delem jogos hiteligényeinek kielégítésére 
lónös figyelem fordítandó ; az akció állandó 
lenőrzésével *i Pénzintézeti Központ van m 
bízva. A budapesti kereskedelmi és iparkan 
' napon belül köteles a 30 tagot kijelölni, ■ 
tiéki kamarák a kiskereskedelmi érdekelt* 
köréből - 22 tagot jelölnek ki a válaszon:

A kereskedelmi miniszter leiratának ' 
nyilván nagy mértékben alkalmasak ’ 
lapunkban is ismételten kifejezésre jutái 
lefedésnek megerősítésére, hogy 

villában csak oiluáobott morzsa az, ai 
innék az akciónak kentei u kiskeres.

Ilöknek szánnak.
40 50.000 kiskereskedő között szándéko 

2 millió pengőt hitelkénen elosztani. Ha, u 
luk, csak 20,000 kiskereskedő tartana igén 
uj hitelforrásra, akkor 100 pengő jutna égj 
igénylőnek. Es hogy ilyen körülmények k 
a miniszteri leirat 3000 pengős maximális 1 
ről beszél, az igazán csak arra lehet jó, h. 

téliességgel meg nem valósítható várukat 
sokat élesszen.

Ami a leiratban említett kamattételeket 
ilt — sajnos — .

elmaradt annak a kijelentése, hogy a Ili. 
nevezett kamattételek felszámításán kit 
nem lógja a hitelt igénybe revü ideit 

semmiféle egyéb költség terhelni.
Ez igen fontos kérdés, mert — mint a leli, 

bői kitűnik — a hiteleket ingatlanfedezet, ke. 
zálog, kétkezes szavatossága stb. ellenében fői 
jak iolyósitanl, de úgy tudjuk, hogy a nyuithv 
biztosítékok között kiinnlevö nyílt követeié.* 
is szerepelnek. Ha a biztosíték lekötése a jeni 
említett módon alakul, ezzel összefüggésbe,i 

előreláthatóan sok esetben külön költségek 
lógnak felmerülni amelyek az igénybevett 

hitelt lényegesen megdrágíthatják.
j»...*,..*.,.*,,.^.,. r

A szegedi kereskedők a Mag 
Hétre a forgalmi adó elei ■ 

sét kérik
Szeded, szeptember 21. A szeged 

mi és iparkamara a Magyar 11 
ügyében ülésre hívta össze a kiilöi^^^ 1 
kéltségekét. Az értekezleten a Magyar Hé1 
ját dr. ToiU’lli Sándor főtitkár vázolta nai 
beszéd kíséretében.

A megindult hosszú és beható vita 
Vargha Mihály kamarai beltag felszólalt 
ő maga mondta, azt a merész kívánság 
goztatla, hogy ha már olcsó magyar 
keket akarnak árulni, a pénzügyminszle 
alább erre a hétre függessze fel — a f 
adót.

Az értekezlet — bár reménytelenül - 
gadta az indítványt, amelynek eredmény 
nyosan nem lesz.

RADIO
Szombat, szeptember 22. j 

Budapest : 9.30 : Hírek, közgazdaság.
Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor dé 
rangszó az Egyetemtéri templomból. V 
Gramafonliangvcrscny. (Opercttrészlcteksti 
Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásje ,
1: Hírek, közgazdaság, (élelmiszerárak. 
Pontos Időjelzés, időjárás- és vizállásje)
5 : Irodalmi délután. 1. Költemények. Ei 
ja : Szabolcska Mihály. 2. Két költőnk : \ 
Gyula. Szabolcska Mihály. (Felolvassa nr 
Lajos) 6: Koch Aurél énekszámai gigj 
réttel. 6.35 : Kontz Endre dr. min. tan. ebSaau 
**A házlnyultanyésztés ismertetése". II. rész. 
'•in: Nagy Endre rádióestje. 8.45 : A ni. kir 
I. honvéd gyalogezred zenekarának hangver­
senye az Angolnáikból. 9.30 : Pontos Időjárás 
lőrék és lóversenyeredmények. 10.15 : Időjárás- 
jelentés. Utána ifjú Radies Béla és cigánya 
karának hangversenye a Dunapalota na 
szállóból.

külföld:
BVvs : 11 : Hélelötti zene 18.05: Kamarazene 

20.ÓC ; Ralph Benatzky : „Bin Maershcn 
Moreiig cimii ope. cttiéuek közvetítése. Után; 
tarig zene. Berlin : 17.30 : Kamarazene. 20.30 
Liik Mayer Helmund: „lm LicbospaVillon“ c 
opera iának kó/vetítése. 22.30: Tánczene. Bern 

ŐL'iit; J-i-yró házassága“ cimii opera 
iának közvetítése. 23: Tánczenc. Breslau: 16.30. 
Szórakoztató zene.

I
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1 tánc forgandósága
bécsi tánckongresszusra majdnem a 

g összes országainak táncmesterei el­
ltek képviselőiket. Csak Amerika. 

A’lia és Franciaország táncmesterei 
ajgy látszik táncolnak külön uta- 

, /nerr ezefc távollétiikkel tündököl­
ök. Ellenben a németek, osztrákok, bol- 
andok, svédek és lengyelek jelen van­
nak, úgyszintén a román, csehszlovák 
.z in ele is képviselve vannak. Egyhangú 
elkesedéssel határozták el. hogy a világ 
sszes táncmesterei egy világszövetség­
ül tömörülnek. A világszövetség néni­
nk a táncmesterek gazdasági érdekeit 
ja képviselni, hanem bet oly ást log.

' torolni magára a táncra és igyekezni 
itogy a táncot az elvadulástól és a 

n otonságtól megvédje és általában a 
1 legszélesebb rétegeiben érdeklődést 
esszen a tánc iránt.

Miután pedig egy táncmesterkong- 
iszus nem merülhet ki csak szónokia­
kban, heves vitákban és határozathoza- 
'okban, a tanácskozó terem hirtelen át- 
ikult táncteremmé, a zöldasztal átvál- 
zott parketté és a száj helyett a lábak 
széde következett. A kongresszus tag­

táncra perdültek. A kongresszus tán- 
1. Azonban ne tessék azt hinni, hogy 
ak úgy jókedvből táncoltak, ahogy 
ncsi Juliskát a bárban táncra kéri és 
ymásba olvadva andalítóan ringanak 
forognak. Itt hivatalból táncoltak, itt 
áncnak fanyar illata áradt 
Minduntalan uj és uj táncok kerülnek 
j az idő méhéböl. Folyton uj variációk, 
táncdivatok. A tánc legjobban van ki- 

ve a divat szeszélyeinek. És az a tánc- 
tester, aki a tánc- és kenyérversenyben 
■ m akar lemaradni, annak bizony igye- 

■ ülnie kell a táncdivattal lépést tartani. 
I-öltig tanul a jó pap és holtig tanul a 
ó táncmester. A kongresszussal kapcso­
dban felállították a tánc magas iskolá­

ját, amelyben a legújabb táncokat bemu­
tatták, sőt tanították. A táncmestereket 
tanították táncolni.

A kongresszuson értesültem, hogy a 
harleston napja leáldozóban van. A 
ncmesterek tehát nem tehetnek egye- 
i, minthogy táncolnak, ahogy a divat 
sT«U- A táncok uj királynője a Jpfjjßz 
Hót ionban nem azzal.Jlmiygurával, 
Franció'csöen tanulják, hanem ahogy 
Németi, táncolja. Ugylátszik, hogy 
körül nnnia diktál a tánc terén is. 
“%iilte angolok ezek az igazi diktáto- 

\ James Mayer ur amsterdami tánc­
tér kiállott a terem közepére és el- 

'arázta, hogy a bécsi és angol Jagle 
‘ -nicsoda finom különbségek vannak, 

gyarázta és el, sőt elötáncolta az 
t, amelynek titkait ö személyesen 

,e Londonban. Előbb egy képzelet­
hölggyel lejtett végig a teremben a 

kei ó hollandi, majd kiválasztott egy 
'nm,esternöt és vele forgott a zongora 
I enéjére. Én magam, sajnos, nem 

"m megérteni, hogy a bécsi blues hol 
""" 1 át angolba és meglehetősen bután
'CCltam James urra. Ellenben a kollé 

akik egy pillanatra sem vették le

la

Két millió pengőt bocsát a kormány 
a hizlalást hitelkérdés megoldására 

Q millió pengőt kapnak a kisgazdák, a többit 
az iKivnevezett altruisztiksis intézetek és szo- 

vetkezetek kapják
Hndtipesl. szeptember 21. 

A kormány tagjai ma délelőtt féltizenegykor 
Vnss József h. miniszterelnök elnökletével mi­
nisztertanácsra ültek össze.

A minisztertanács ezután Mayer János íökl- 
mivelésiigyi miniszter előterjesztésére felhatal­
mazást adott abban a tekintetben, hogy

ti gyümölcsexport céljaira már u miül ini- 
nisztertaiuicson megszavazott és az expor­
tőrök rendelkezésére bocsátott city millió 
pengőből 25b ezer pengő kihusittassék és a 
kisebb piaci árusoknak bocsáttassák rendel­

kezésre.
Áttért ezután a minisztertanács a hizlalás! hi­

telkérdésnek tárgyalására és agy döntött, hogy
erre a célra 12 millió pengőt fog 5 százalék 
kamatozás melleit rendelkezésre bocsátani 
aként, hogy ebből az Összegből 2 millió 
pengőt ti kisgazdák részire fog kihasítani,
10 millió pengői pétiig különböző nllriiisz- 

tikitS intézetek,
elsősorban tehát az Országos Központi, vala­
mint a Kisbirtokosok Hitelintézete, nemkülön­
ben az Altruista bank utján fog a hizlaló állat­

tenyésztők rendelkezésére bocsátani.
Kimondta a minisztertanács ezután, hogy el­

sősorban a takarntányinséges vidékeket ve­
gyék figyelembe, tőkeerős \ általatok viszont 
ilyen természetű hitelt nem kaphatnak. Miután 
az altruista intézetek kezelési költség felében 
csupán 1 százalékos megtérítést kapnak és 
ekém lo millió pengő kamatozása felében 400 
ezer pengő ál! rendelkezésre, a minisztertanács 
ennek [elhasználása tekintetében úgy határo­
zott, hogy kamatdifferencia megtérítést nyírit 
az előbb említett intézeteknek további 10 millió 
pengő hizlalás! hitel folyósítására hszerint te­
hát összesen

2 millió pengöttyi összeg áll a hizlalás ren­
delkezésére,

tekintettel azonban arra. hogy ez az összeg 
egy é\ leforgása alatt kétszer forgatható, tu­
lajdonkénen tehát 30 millió pengő az az ősz- 
szeg, amely erre a célra rendelkezésre áll. Hű­
nek azlntézkedésnek nemcsak a közellátás, ha­
nem az egész állattenyésztés szempontjából 
igen nagy jelentősége van.

A minisztertanács, amely azután reszort- 
ügyekkel foglalkozott, iclháromkor' ért véget.

sok nem történtek.) Mondhatom, hogy 
Mayer Jamesnek fogékony tanítványai 
voltak, esküdni mernék, hogy senki egy 
ballépést nem követett el. Nagyszerűen 
ment az uj tánc. amelyet most holnap- 
holnapután Debrecenben is fognak tán­
colni. Ez a tánc útja. Londontól Debre­
cenig.

Vasárnapi istentiszteletük t refor­
mátus templomokban szeptember 23-án.
A Nagytemplomban délelőtt 10 órákul' 
Szele György, délután Kardos Lajos, a 
Kistemploinban délelőtt 0 urakor di. 
Révész Imre, II órakor Melegít Gyula 
amerikai lelkész, délután S órakor 
Baksa Sándor, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor^ 1 
dor, délután óraJyv-‘^““ntióby Zoltán, 
délután Vsakor Magyar Bertalan, az

Ha foniosomek a minősén és mm!

amsterdami lábairól, 
az uj tánc

, utetüket az 
' nban tisztában voltak 
]’en forszával és egy perc alatt ké- 

voltak lemásolni a holland mester 
* lukcióját.

És most egy érdekes jelenet követ­
ért, amelynek ezt a eintet adhatom:

I ,yr a hóhért akasztják. Illetve, artit- 
na a táncmestereket táncolni tanítják. 
híiongresszusi tagok körbe felállottak 
bajtayer ur vezényletére elkezdték az 
iráncot járni. Csak nagyon kevésnek 
került egy női partnerhez jutni. A nők 
kurill's nem jelentékeny szántban voltak 

„c/i. Alig egy páran hozták magukkal 
eleségeiket vagy leányaikat. No hiányá- 

oan két táncmester fogódzott össze, akik 
közül az egyik a nőt helyettesítette. So­
kan azonban egyedül, ceruzával és füzet­
tel a kezükben, ahova beleírták az uj tán- 

I lat. keiingtek a párok között. Bara- 
|r, a bialitzi táncmester is teljesen 
yedül próbálgatta a londoni uj tánc- 

reációt. Közvetlen Mayer James mel- 
ett táncolt, kicsit megerőltetve 30 évi 
áncban megsántuh lábait, úgy. hogy 

most már megértettem, hogy miért só­
hajtott fel a bemutatkozásnál, hogy el­
fáradt. Mindenki táncolt, a kormány­
párt, az ellenzék, csak az elnök trónolt 
mereven az elnöki székében, előtte az 
lnöki csengővel. (De nem kellett le- 
sengetni senkit, miután közbctáncola-

I

felszerelési tárgyakat
üzletemben szerzi be, mert szavatolok a jó áru­
ért és meg nem felelőt becserélek. Raktáram 
dúsan fel van szerelve úgy. hogy annak párját 

csak Budapesten találhatja meg.

Villanykörtékből
csak e legjobbat,

TUNGSRAM íl OSRAM
árulok a legolcsóbb érek mellett.

Kedvező részletfizetés a „Takaréteig'1 révén.
Képes árjegyzékem, úgyszintén a Philips közle­
mények díjtalanul állnak rendelkezésére.

Ispotályban délelőtt 10 órakor Hegedűs 
Kálmán, délután 5 órakor Nagy Sándor, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor Be- 
dő Lajos, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Módis László, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Mezei Béla, a Csapó­
kertben délután 3 órakor Gerda Sán­
dor. Fancsika: Vajda László, Nagy­
csere: Mezei Béla, Halán: Kántor Jó­
zsef, Belsőohat és I elckhaza: Halasz 
András, Nagyerdőn délelőtt 11 órakor 
levente istentisztelet.

— Az evangélikus templomban az isten­
tiszteletet e hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 
órakor Uray Sándor ref. lelkész tartja. Az 
istentisztelet után egyházi közgyűlés a temp- 

Svangeiikús templomban vasárnap 
délben fél 1 órakor levente-istentisztelet tart 
Lábossá Lajos h. lelkész.

enni
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Debrecen, Ferencjozsef ut 41, szám alatt

— Amerikai lelkész a Kőtemplomban.
Mclegh Gyula mekesporti református 
magyar lelkész, kollégiumunk egykori 
kitűnő diákja, ki 13 éve él az uj világ­
ban s áll őrt az ottani magyarság felett, 
jelenleg itthon tartózkodik s most va­
sárnap szeptember 33-án délelőtt II 
órakor prédikálni fog a Kistemploinban.
A vendégszónok szolgálata iránt város­
szerte élénk érdeklődés nyilvánul meg s 
arra mi is felhívjuk olvasóink szives fi­
gyelmét.

— Vitéz László Miklós altábornagy leányá­
nak esküvőié. Nemes vitéz László Miklós al­
tábornagy. a m. kir. debreceni (f-ik honséd 
vegyesdandár parancsnoka és neje, mezőle- 
legdi Miskolczy Etelka leányával, nemes 
László Mária Magdolnával técsől vitéz Móricz 
Kálmán huszárfőhadnagy, téesői vitéz Móriét: 
Kálmán cs. és kir. kamarás, nyugalmazott ez­
redes, Pustvármegyc déli részének vitézi 
székkapitánya s neje, gyulai Qaal Irén fia, 
szeptember 22-én, szombaton délután fél 5 óra­
kor tartja a róni. kath. plébánia templomban 
esküvőiét.

— Debrecen képviselete a városok miskolci 
kongresszusán. A Magyar Városok Koitgrcsz- 
szusa vasárnap Miskolcon gyűl össze, hogy 
megvitassa a magyar városok legfontosabb 
problémáit. A kongresszuson Debrecen képvi­
seletében dr. Vásáry István polgármesterhc- 
lyettes főjegyző, Zöld József és dr, Vass Ká­
roly tanácsnokok és Borsos József tb. tanács­
nok vesznek részt, akik szombaton kora reg­
gel a város autóján indulnak el Miskolcra.

— Az egyetem tanévmegnyitója. Ma lesz az 
egyetem tanévnyitó ünnepélye a már közölt 
program szerint. Az egyetem rektori hivata­
lának vezetősége kéri az érdeklődő közönsé­
get, hogy helyeiket a nagytemplomban 10 óra 
előtt és a kollégium dísztermében Jiáronme- 
gyed 11 órakor okvetlenül elfoglalni szíves­
kedjék, mert az ünnepély pontosan kezdődik.
A tanévmegnyitó ünnepélyen a vallás- ^ és 
közoktatásügyi miniszter ur őnagyméltóságat 
dr. Magyary Zoltán miniszteri tanácsos fogja 
képviselni.

— A DEAC bajnoknője férjhez ment. A deb­
receni tenniszsport kiváló művelője, a tönn- 
szörös bajnoknő, ényi Dömötör Klára férjhez 
ment Csontit László gyulai kórházi orvoshoz.
A fiatal párt Debrecenből is igen sokan üdvö­
zölték.

— Balesetek munkaközi,en. Dalmi Sándor 
kocsilakatos egy kocsi szegelésénél dolgozott 
és nem vette észre, hogy az egyik szög eltö­
rött. Az ütés Dalmi balkezét érte a szög he­
lyett, bal kezének hüvelykéről lezuzta a kör­
möt.’ — Veiszberger György vasgyalus szer­
kocsi ágyvezetéket gyalult. Az alkatrészről 
levált egy forgács, amely a munkás jobb sze­
mébe vágódott és súlyosan megsértette.

— 17 fokos must a próbaszüret ered­
ménye, A szüreti kilátások az utóbbi 
időben nem változtak számot tévőén. A 
szőlősgazdák egyesületében legutóbb 
megejtett számítások szerint legfeljebb 
3.400.000 hektoliter bortermés várható. 
Szép termés mutatkozik a Dunántúl 
bortermő vidékein. Az uj borra mái 
több helyütt történtek kötések 30 fillér 
körüli árak mellett. Hevesmegyében 
néhány helyen próbaszüretet tartottak, 
amely 16—'7 fokos mustot eredménye­
zett.

— Ma cslc irány a Bonbonniere kabaré.
— Megkerült az eltűnt inas. Feiner Ferenc 

Kossuth ucca 58. szám alatt lakó szabómester 
töl megszökött hétfőn az inasa és nem került 
elő csak pénteken este, mikor a gazdájához be­
surranva el akarta lopni a holmijait. Rajta 
vesztett és a gazdája átadta a rendőrségnek, 
mely a szüleihez vitte haza a kalandos szabó­
inast.

Megörült egy cseléd. A debreceni rendo. 
ség központi ügyeletén dr. Mayer Andor fo­
galmazónak jelentette Neumann Sándor deb­
receni lakos, hogy a cselédje elméje megzav.i 
rodott. Az ügyeletes tiszt az ügyeletes tb. 
tisztiorvost, dr. Mayer Eleket kérte fel, hogv 
vizsgálja meg a cselédleányt.

A csaló ügynök az ügyészségen. I orsau 
László a csaló ügynök inár az ügyészségen van 
és még egyre gyűl ellene a feljelentés azok 
részéről, akiket megkárosított. Pénteken ózv- 
Sztraka József né Eötvös ucca 8. z ám alatti 
lakos tette meg a feljelentést, amelyben clp-i- 
unszolta, hogy két darab albumra fizetett elő 
a csaló ügynöknél és 80 pengő előfizetési di­
jat adott át.

Elaludt az csőben az ucca kövén. A rend­
őr pénteken este a zuhogó esőben a RÍ)Z^' 
ucca kövéről szedte fel Mike József Olajütó- 
hen lakó napszámost, aki olyan részeg v0*1- 
hogy puha ágyban képzelte magát a kövön és 
elaludt.
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__ Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Az egyetemi évmegnyitó napján 
zárva van az Egyetemi Könyvtár. ?2-éu
szombaton, az egyetemi évmegnyitó 
napján az egész napon át zárva van az 
Egyetemi Könyvtár olvasóterme. (Si- 
moiifív ucca 2. b) II em.)
_ Kossuth Lajos születése emlékére 
Kossuth Dalkör ma, szombaton este 

s órakor társasvacsorát rendez a Füg­
getlenségi Körben. Mint már jeleztük a 
szokásos serlegköszöntőt Beiteky l.a- 
jUS szoboszlói lelkész tartja. Kiemel­
kedő pontja a kedves estélynek a tlal- 
ji(ir érdemes tagjainak kitüntetése és 
.íratása. Ez aktust a 'dalkör díszek 
él,-. Lenez Géza egyetemi tanár végzi. 
A vacsora közben lefolyó ünnepség 
hangulatát a dalkör által ez alkalomra 
betanult hazafias énekszámok emelik.
_ Megkezdődik a nyelvi tanfolyam.

Az egyetem Népszerű Főiskolájának 
nyelvi tanfolyamai szeptember 24-én 
(hétfőn) délután 5 órakor kezdődnek 
meg az egyetemi jogi fakultás 3. sz. 
tantermében. (Kollégium. I. emelet). A 
beiratkozások minden nap délelőtt fél 
8-tól 2-ig az egyetemi gondnoki hiva­
talban f eszközölhetök. Kollégium, 1. 
emelet 26. ajtó.

^ceggiRra

Igmándi termé­
szetes

keserüviz
gyomor- ír béltlsztltó hatása párat­
lan. Ne tévessze Össze másfajta keserü- 
vizzel. Mindenütt kapható.

kát. - Kiilönösképen kiemelte, hogy minden 
egyes egyesületnek kötelességévé tétetett éven­
ként egy csillagtura, valamint klubközi kirán­
dulások megrendezése. Minden egyes motoros­
nak saját érdekében felhívja a vándor-gyűlés 
a motorosegyesületeket minél fokozottabb 
összetartásra, a nagyközönség részéröl a mo­
torosokkal szemben táplált ellenszenv leküz­
désére. A szakosztályi ülés befejezte után a 
legjobb hangulatban továbbra is együtt ma­
radtak a motorosok.

Miivészi képkiállitás esküvői ké­
pekből, családi csoport és gyermek- 
felvételekből Liener műtermének 
Csapó ucca I. alatti kirakataiban.

— Figyelmeztetés! Óra, ékszer, ezüst- 
nemü vásárlásnál, javítás és alakítások­
nál ne a régi helyén keresse az Engel 
László ezelőtt Löfkovits Arthur és Társa 
ékszerüzletét, hanem gondoljon rá, hogy 
azt a megyeháza mellé, Piac ucca 52. 
szám alá helyezték.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

— Pusziig Frnti asztalosmester Deák Fe­
renc ucca 10. Debrecen. Készít mii és tervszerű 
asztalosmunkákat.

Hidegkúti úri és külön hölgyfodrá- 
szati szalon, Kálvin-tér 5. Manikür 60 
fillér.

— Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

Laci szerződtetése. Misoga Laci, Szigeti Jenő 
és Tamás Benő kétségkívül az ország legpom­
pásabb komikus triója.

U. Kováts Terus, a debreceniek dédelgetett 
szubrettprimadonnája, a vasárnap esti „Bovcsa 
Amerikában" címszerepében lép fel ismét a 
Csokonai-szinház deszkáira. A művészete ze 
nitjén álló kiváló művésznő első fellépése az 
első hét egyik legnagyobb szenzációja.

Hétfőn, szeptember 24-én nyílik a színházi 
jegypénztár. Jegyek az összes hirdetett előadá­
sokra válthatók.

Hétfőtől, szeptember 24-töl kezdve telefo­
non is rendelhetők jegyek az összes elöadá-

Siesstm bérletét minél előbb kiváltani. Nagy 
engedmény az olcsó helyárakból.

lulius 28.72, 80, 
Május 28.10, 12,

— Miitanrendőri bejárás. A HÉV., mint 
megírtuk, engedélyt kért a várostól alkalmi 
autóbuszjáratokra, amelyek a sportesemények 
és hasonló alkalmi dolgok színhelyére vezetné­
nek. A járatok mütanrendőri bejárását pénte­
ken délelőtt tartották meg.

—■ Tekintse meg Liener fényképész 
legújabb kiállítását, Csapó ucca I. 
alatt.

— Unitáriusok közgyűlése. A debre­
ceni unitárius leányegyházközség 1928. 
évi október hó 7-én, vasárnap, d. e. fél 12 
órakor Debrecenben, a gondnoki hivatal­
ban Hatvan u. 24. tartja ez évi rendes 
közgyűlését, amelynek az egyházközség 
felnőtt női és férfi tagjait tisztelettel 
meghívja Székely János h. gondnok. 
Tárgysorozat: 1. Általános tisztujitás,
gondnok, stb. választás. 2. Az 1929. évi 
költségvetés tárgyalása. Megjegyzés: A 
közgyűlést megelőzőleg d. e. 10 órakor 
istentisztelet és urvacsoraosztás lesz, pré­
dikál és úrvacsorát oszt dr. Csiki Gábor 
budapesti missziói lelkész. Közgyűlés 
után folytatólag a Dávid Ferenc Egylet 
debreceni fiókja tartja alakuló gyűlését.

— Ma este irány a Bonbonniere kabaré.
A Hédiién Gábor Kör közgyűlése. A deb­

receni egyetemi hallgatók „Bethlen Gábor 
Köre“ szeptember 25-én (kedden) délután 5 
órakor tartja éveleii alakuló és tisztújító köz­
gyűlését a II .szánni theológiai tanteremben i 
a következő tárgysorozattal: 1. Ének. XC.
zsoltár. 2. Dr. Leucz Géza felügyelő tanár 
megnyitó beszéde. 3. Tisztviselők megválasz­
tása az 1928—29. évre, a) elnök megválasz­
tása. 4. Elnöki beköszöntő. 5. Többi tisztvi­
selők megválasztása. 6. Indítványok. Mint ér­
tesülünk, a Bethlen Gábor Kör szünidei bizott­
sága oly széleskörű munkaprogramot dolgozott 
ki erre az, iskolai évre, hogy minden megmoz­
dulása a legnagyobb figyelmet érdemli meg. 
Minden egyetemi hallgatót és a Kör barátját 
ezúton is felkéri a vezetőség, hogy az alakuló 
közgyűlésen feltétlenül jelenjen meg.

Felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség figyelmét Liener fényképészünk 
képkláliitásáiiak megtekintésére.

A TTAC motoron szakosztálya a szoká­
sé5 heti szakosztályi ülést megelőzőleg a je­
lenleg Debrecenben tartózkodó Majláth Mi­
hály tiszteletére, ki az A. J. S. és Harley Da­
vidson motorkerékpároknak magyarországi 
vezér képviselő je, társas vacsorát rendezett az 
Angol Királynő éttermében. Ezen a helyi mo­
torosok csaknem teljes, a nyíregyházi, hajdú­
nánási, hajduhadházi, hajdúböszörményi mo­
torosok ugyancsak szép számban vettek részt. 
Számos üdvözlő beszéd hangzott el, melyekre 
a maga nevében Majláth Mihály, a NyKISE 
tevében Smiják István nyíregyházi műépítész 
mondott köszönetét. Smiják tájékoztatta az 
c hó 2-án Nyíregyházán tartott vándor-gyü- 
hsest hozott határozatokról, a vándor-gyűlésen 
teg nem jelent debreceni és vidéki inotoroso-

M MOZI »■
Szombat VaNAmap

VÍGSZÍNHÁZ

Vllágszenzáctó!
Az európai II lm mii vészel mestermllve !

Thea von Ilarbau a , Ultidu síremlék" szerzőjé­
nek legújabb világsikert aratott regénye ,,A 326 ‘az l’j Időkben folyó regénye nyomán :

£_ A SZÍNHÁZI IRODAJA J9
WvJJ HÍREI g

Hétfőn, szeptember hó 24-től kezdve meg­
kezdi a színházi jegypénztár a megnyitó elő­
adás és a szinlapokon közölt összes hirdetett 
előadások jegyeinek árusítását.

A színház titkári irodájában naponta dél­
előtt 10 órától 1 óráig és délután 4 órától este 
7 óráig válthatók ki a bérletek.

Már 5 pengő 45 fillérért földszinti támlás­
széket bérelhet bármely sorozatú havi bérleti 
előadásokra.

A most induló sziniidénytől kezdve a Cs.o- 
konai-szinház az ország legolcsóbb helyáru 
színháza.

Bérletek előjegyzése naponta d. e. 10 órától 
1 óráig és délután 4 órától este 7 óráig a 
színház titkári hivatalában.

A Csokonai-S „ház pénteken, szeptember hó 
28-án este nyitja meg Gárdonyi Géza örök- 
életü magyar s, inmüvével, a ,,Bor"-ral az uj 
színházi évet. Már az első este fellép Kardoss 
Géza igazgató Baracs Imre hires szelepében, 
kinek tökéletes művészetében hosszú idő után 
ismét gyönyörködhetik a közönség. Szereplő- 
társai a drámai együttes legkiválóbb tagjai 
lesznek.

Orlow — szombat este. Tímár Ha, Unger 
István, Misoga László és Tamás Benő első 
fellépte. Az operett ensemble a gyönyörű ze­
néj ti, rendkívül mulatságos „Orlow” című ope­
rettben mutatkozik be, amelynek keretében lép 
fel először a szezonban Tímár Ila, a tünemé­
nyes hangú primadonna, kit a közelmúltban a 
fővárosi közönség tomboló tapsokkal ünnepelt 
a Belvárosi-szinházbeli vendégszereplése al­
kalmával. Két kedves ismerősét látja viszont 
a debreceni közönség a visszaszerződött Un­
ger István és Tamás Benő személyében, kik 
közül előbbi Csehszlovákiában, utóbbi pedig 
miskolci színházban aratott sikereket. Unger 
István, mint rendező is debütál az Orlow 
reprizén. A táncoskomikus szerepben uj tag 
mutatkozik be és pedig Misoga László, ki a 
román megszállott területek majd minden 
egyes nagyobb városában ünnepelt sztár volt. 
Nagy nyeresége a magyar színészetnek Misoga

A SPION
Rejtelmes dráma 12 felvonásban 

A lös/ereplök : Rudolf Klein Hopge, Gerda Mau 
rus, VUly Fritsch és Lion De) ers

Klőadások kezdete :
3, í

Hétköznap 5, 7 
7 és 9 órakor

1 9, vasárnap

II K Á N 1__ A
V l 1 á g I I 1 m I

A budapesti Royal — Apolló évadnyitó mllsora 1 
Két rész egy előadásban 1

Lujza királynő
Dráma egy királynő életéből 14 felvonásban. 

Főszereplők : Madv Crlstlans, Anita Dorris, Lotta 
1 „orrig és Heus Mlerendorf 

1. rész : A potsdami Idill. II. A jénai oroszlán.

A teljes mii.őrt betöltő hatalmas illmnől 
adások pontosan kezdődnek

az. em-

A POLL ó
Szombat ~ Vasárnap

thét attrakció egy előadásban I 
Frederic Route világhírű novellájának Hím- 

változata !

A névtelen utas
Dráma u tengeren 7 felvonásban 

Főszereplők : Charles Vanel és Le Petit Jean 
Megelőzi:

Barry Gilford angol kapitány, a borneol bensztl- 
1ÖU hadsereg oktatótisztjének öt éven át vezetett 

naplójából:

KaniMlok szigetén
iBornco csodavilága) 7 felvonásban

METEORBAN - szombaton : „A rejtélyes 
bőrönd“. Izgalmas, kalandos történet. Douglas 
Fairbankssal. Megelőzik : „Buster a rablók kö­
zött" és „Mindenes völeg my" bohózatok.

Előadások : 7 és 9 órakor.
METEORBAN — vasárnap: „A Bantum 

cirkusz három ördöge". Nagy cirkuszattrakció 
8 felvonásban. Viola Danával és „Zsuzsanna 
és a vének“ felvonásban.

Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor.
❖-

KttZCAZDAS4&_
Terménytőzsde

Budapest, szeptember 21. Határidőtizlct: Bú­
za: Október 26.24, 34. 28, 36, zárlat 26.34- 
3h. Március 28.86, 80, 90, 78, 84, zárlat 28.84, 
8fi! Május 29.48, 54, 50, 58, zárlat 29.58-60.

Rozs: Október 25.30, .38, 28, 34, 36, zárlat 
25.36 38, Március 27.1,4. 60, 68, 70, zárlat 27.1,8

70. Május 28.00. — Tengeri:
82, 90, 80, zárlat 28.78-80.
20, 18, 22, zárlat 28.22 24. 1

Kószáiuiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 2<>.5 ,35, 78 kg 26.35—26.55, 79 kg 
26.60 80, Kit kg 20.80- 35, felsőtiszai 77 kg 
26.10—30, 78 kg 26.30—50i 79 kg 26.55- 75, 80 
kg 26.75- 85, fciérmegyei 77 kg 25.95 26.15,
78 kg 26.15 40, 79 kg 26.40—60, 80 kg 26.00 
70, dunántúli 77 kg 25.95 -26.15, 78 kg 26.15 
40, 79 kg 20.40 60, 80 kg 26.60 70, pestmegyei 
77 kg 26 26.20, 78 kg 26.20- 45, 79 kg 26.45 
26.45, 80 kg 26.60 70. Pestvidéki rozs: 24.75 

24.85. takarmányárpa 1. 20.25 26.50, felsö-
íuagyarország! sörárpa 28.25 29.25, egyéb sör- 
árpa 27- 28.00, köles 27.50—28.50, repce 45.50 
46.00, tengeri 30.80 31.10, zab I. 26.35—26.75. 
zab II. 25.75 2600, korpa 20 20.25, lólierem.ig 
171? 180, nagy arany kás 160 170.

Valutaárfolyamok.
Budapest, szeptember 21. Angol IonI 27.7o 
27.91, Belga frank 79.55 79.85, Cselt korona 

16.95- 17.03, Dán korona 152.55- 153.15, Dinár 
10- 10.06, Dollár 570.80 572.80, Francia frank 
22.35 22.55, Hollandi forint 229.40 230.40, 
Lengyel zloty 64.10- 64.40, Lei 3.45- 3.50, Lira 
29.85 30.10, Német márka 136.45 136.95, Nor- i 
vég korona 151.55 153.45, Osztrák schilling ' 
80.525— 80.975, Spanyol peseta 94.40 -95.— , 
Svájci frank 110.15—110.55, Svéd korona 153.06

153.65.
Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­

lentik: Maradvány 396, felhajtás 221, cladatott 
117. Árak: könnyű 156- 82, nehéz 184- 190.

Debrecen sz. /ez/’, város (ulóhlvütithi. 
49681—1928. aii.

HIRDET MÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal az összes hely­

beli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy idei ter­
mésüket a sziiretclési munkálatok befejezését 
követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban je­
lentsék be. A bejelentésnek a tulajdonos neve 
vs a szőlőterület fekvési helyén kívül a termett 
bormennyiséget és a leraktározas helyét kell 
tartalmaznia.

A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágás el­
járás megindítását vonja maga után.

Debrecen, 1928. szeptember 20.
Városi mlóliivtilnl.

napfény
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Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos
bútora it.ajánlja iáját 

készítésű

-1613 1928. VI.
HIRDETMÉNY.

Közöljük a város érdekelt lakosságával, 
hogy a m. kir. kereskedelemügyi Miniszter Ur 
í. évi október hó I-töl kezdődő hatállyal a fog- 
tisztító pépeknek és egyéb kozmetikai szerek 
ntk ólomtartalmú iémburkolatban való torga- 
lombahoza tálát az alábbiak szerint szabá­
lyozza :

Belföldön az említett készítmények egy súly 
százaléknál több ólmot tartalmazó fémből 
vagy öntvényből készült burkolatban csak ak­
kor húzható forgalomba, ha a burkolat belső 
felülete valamely egészségre ártalmatlan védő­
réteggel (legfeljebb egy súly százalékot tartal­
mazó öuréteg'gel, eellonlakkal stb.) könnyen el 
nem választható módon, egyenletes vastagság­
ban be van vonva, úgy, hogy a burkolat tar­
talma a burkolat alapanyagával érintkezésbe 
nem juthat.

Bűnek a rendelkezésnek szempontjából bel­
földi töltésnél a töltést eszközli’) fizum tulajdo­
nosa, külföldi töltésnél pedig a belföldi for- 
galombahozó köteles.

1929. évi április hó I - teil kezdve belföldön 
ily készítményeket fémből, vagy öntvényből 
készült burkolatban csak akkor szabad forga­
lomba hozni, ha a burkolat külső felületén ra­
gasztott címke utján, vagy más, könnyen ész­
lelhető módon fel van tüntetve annak a bel­
földi egyénnek (vállalatnak) neve (cége) és te­
lephelye (üzlethelyisége), aki a jelen rendelet 
megtartásáért felelős, (még akkor is, ha a 
lémburkoiat ólmot nem is tartalmaz).

Az említett fémburkolatok megfelelő voltá­
nak megállapítása végett az érdekelt iparosok, 
gyógyszerészek és kereskedők a ni. kir. tech­
nológiai és anyagvizsgáló intézethez tBuda­
pest, VIII. József körút 6.) fordulhatnak.

A rendelet ellen vétők kihágás! utón 200 
pengőig terjedhetőleg bűntetteinek, visszaesés 
esetén a pénzbüntetés mellett 15 napig ter­
jedhető elzárás büntetésnek is helye lehet, 
amely kihágás! ügyekben a közigazgatási ha­
tóság jár el.

Ha valamely készítményről megállapítást 
nyer, hogy burkolata az előírásnak nem felel 
meg, a keresk. Miniszter Ur az azonos bur­
kolatit készítmények forgalomból való kivoná­
sát is elrendelheti.

Ez ék a rendelkezések a gyógyszertárakra 
is vonatkoznak.

Debrecen, 1928. év szeptember hó 3.
Városi Tárnics.

Szőrmebundákat
valamint szőrmeflrut legolcsóbban

Állmaim sziícsnéi S 5

l1/,—2 lóerőset, váltóáramút

megvételre keresünk,
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KIADÓ­
HIVATALA PIAC UCCA 49. SZ. ALATT.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
VÍÍWÁDV SZÜCSMÜHELYÉTRllvAnl I..7CCC IZID I4FDHFR II 3

1 Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze meg I

1 Nagy István Xr&yf1

Vei V i
rti bsvéll JóTStn6o*flb«»

N n e «. vA y. R ó o #.p
V* f - - V TA (t SA SA

Debrcsep, rtec-ntca 79

Uj szűcs és szőrmeüzletet
nyitottam

Bádogos ucca 4. sz. Króh áruház mellett
Raktáron tartok mindenféle divatszőrméket.

Alakítások és javítások jutányos áron készülnek.

Z e íi g e w a 1 cl L ász 1 ősz ü c s.

FOstcsM - Kályhái! - Tűzhelyek
D P C7| F El ő c n Á VI D vaskereskedésében, Debrecen, 

C 53 U A VI U a Kossuth szobor inellett

V ^
I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa •

bőrkeztyüt,
I 
♦
I
*

♦ valamint glacebőr divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban.

♦
6
♦
♦ keztyD-, kötszer, és orvosi maszerláíáöan DEBRECEN, Piac osoa 14. szám, Csapé ucca sarok. Telefon 11—66

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

IbJ^szenlemhory.

Megérkeztek
1 a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
nAUÁ U pösitókerested«
UUIHAN Csapó ucca

Sodrony ágybetéte
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Póterfla-utca 19Pl
Szőrmebundák,
Gyermekbundák

legolcsóbban

Adler szűcsnél
Batthyány u. 2. [szerezhető be.

Mielőtt vasal 3 st vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

Eredeti párisi modellek
után készült

szőrmebundákat
NAGY JÓZSEF

szticemestemél
szerezheti be

DEBRECEN. SZENT ANNA UCCA 3.
Telefon 12-92.

sm

fl REJTELMES LtflK
Irta: Maurice Leblanc. 5

Nos, éppen nem. Meglátogatott és biztosíthat­
lak, hogy őszintén megölelt.

— „Sárgasággal” szivében.
— Miért lenne reám féltékeny? Hiszen oly szép!
Egy kis tanulóleány behozta az estilapot. Arlette 

belenézett és igy szólt:
— Nini, a nyomozásról van szó: „Az ellopott 

gyémántok ... A
— Olvasd fel, Arlette.

íme: „Az operaházi titokzatos eset még min­
dig a nyomozás stádiumában van. Mind a törvényszé­
ken, mind a rendőrségen az a legáltalánosabban elfo­
gadott feltevés, hogy előkészített merényletről van 
szó, abból a célból, hogy ellopják Régine Aubry gyé­
mántjait. Még csak megközelíthető személyleirás sincs 
arról a férfiról, aki elrabolta a szép színésznőt, mert 
eltakarta magát. Azt hiszik, hogy mint küldönc jutott 
be az operába, ahol egy ajtó mellé óriási virágcsokro­
kat tett le. A szobaleány homályosan emlékszik, hogy 
látta őt és azt állítja, hogy világos posztóbetétes cipőt 
viselt. A virágcsokrok mesterségesek lehettek, valami 
erősen gyúlékony anyaggal bevonva, úgy hogy köny­
ve11 lángra kaphattak. Ekkor már csak ki kellett 
használnia a kezdődő tűzvész által okozott elkerülhe­
tetlen rémületet, amelyet előrelátott, hogy a szoba­
leány karjáról elragadja a bundát és megvalósítsa ter­
vét. Többet nem mondhatunk, mert Régine Aubry 
akit már több Ízben kihallgattak, képtelen megjelölni 
az autó által megtett utat és leírni a merénylőt és 
bűntársát, úgyszintén egyes másodrendű részletek ki­
vételével azt a magánpalotát, ahol elrabolták evé- 
mántjait...”

Jaj de féltem volna egészen egyedül abban a 
házban, azzal a férfivel és nővel! — mondta az egyik 
leányka. — Hát te, Arlette?

Én is. De én védekeztem volna. Pillanatnyilag 
bátor vagyok. Csak utóbb hat reám.

Nem láttad azt az embert az operában ?
Semmit sem láttam!... csak egy árnyat lát­

tam, amely egy másikat tartott és még csak kiváncsi 
sem voltam reá, mi lehet az. Elég dolgom volt önma­
gámmal. Gondoljátok csak ! a tűz! . . .

— És semmit sem vettél észre?
De igen, Van Houben fejét a színfalak közt.

— Hát ismerted ?
Nem, de igy ordított: „Gyémántjaim! Tiz mil­

liót érő gyémántjaim! Ez rettenetes! Milyen ka­
tasztrófa!” és egyik lábáról a másikra ugrált, mintha 
a padló égett volna lába alatt. Mindenki az oldalát 
fogta.

Arlette felállt és Van Houbent utánozva vígan 
ugrándozott. Igen egyszerű fekete ruha volt rajta, 
de abban is éppúgy érvényre jutott hajlékony elegan­
ciája, mint az operában viselt pompás ruhájában. így 
is sejthető volt arányos, karcsú testének tökéletes­
sége Arca finom és gyengéd volt, szép szőke haja 
hullámos.

Táncolj, Arlette, táncolj, ha már felálltál!
Arlette nem tudott táncolni, de olyan pózokba ál­

lította be magát, olyan mozdulatokat tett, amelyek 
mintegy fokozását adták annak a módnak, ahogy a 
modelleket be szokta mutatni. Mulatságos és bájos lát­
ványt nyújtott és társnői sohasem teltek be vele. 
Mindnyájan csodálták őt és mindnyájuk szemében 
különleges lány volt, akire gazdagság és felsőbbrendü 
élet vár.

Bravó, Arlette ! — kiáltottak - elragadó vagy!
És még hozzá a legjobb pajtás, mert neked kö­

szönhetjük, hogy közülünk hárman elutazhatunk a 
Cöte d’Azurra.

Arlette velük szemben leült és felhevülve, rózsá­
san, ragyogó szemekkel, félig bizalmaskodó hangon, 
amelyben a mosolygós élénkség némi szomorúsággal 
és iróniával is vegyült, igy szólt:

Nem vagyok jobb, mint ti, nem vagyok ügye­
sebb mint te, Iréné, kevésbbé vagyok komoly mint 
Charlotte és kevésbbé becsületes Juliénál. Nekem is

vannak szerelmeseim, mint nektek,. . . akik többet kí­
vánnak tőlem, mint amennyit nekik adni akarok,. .. 
de akiknek mégis többet adok, mintsem akarok. És 
tudom, hogy előbb-utóbb ennek rossz vége lesz. Hi­
szen tudjátok, minket nem vesz senki feleségül. Túl­
ságosan szép ruhákban látnak bennünket és félnek.

Neked nincs mitől félned — mondta a leány­
kák egyike. A kártyák vagyont jósolnak neked.

Milyen módon? A gazdag öreg ur? Soha. Pe­
dig érvényesülni akarok.

— Hogyan?
Nem tudom . ■ . minden kóvályog a fejemben. 

A szerelmet akarom és a pénzt akarom.
Mind a kettői egyszerre? Nem rossz ! és minek?

— Ax szerelmet a boldogságért.
— Hát a pénzt?
— Magam sem tudom. Vannak álmaim, ambí­

cióim, amelyekről gyakran beszéltem nektek. Nagyon 
gazdag szeretnék lenni . . . nem magamért . . . inkább 
másokért... értetek, kicsikéim . .. Szeretném, ha . . •

Folytasd, Arlette.
Arlette halkabban, mosolyogva folytatta:
— Ez képtelenség •.. gyerekes ötletek. Szeret­

ném, ha sok pénzem volna, amely nem lenne az 
enyém, hanem rendelkezésemre állna. Például, hogy 
egy nagy divatárus cég főnöke lehessek, egészen uj 
jóléti intézményekkel ... és főleg hozománnyal a 
munkásnők részére .. . igen, hogy mindnyájan kedve­
tekre férjhez mehessetek.

Kedvesen nevetett képtelen ábrándján. A többi 
leány komoly maradt. Egyikük szemét törölgette.

Arlette folytatta:
Igen, hozományokkal, igazi hozományokkal 

készpénzben . . . Nem vagyok éppen müveit ., . Nem is 
végeztem . . . Mégis Írásba foglaltam eszméimet, szám­
adatokkal és ortográfiái hibákkal. Húsz éves korában 
mindenki kelengyét kap, majd az első gyermek szüle­
tésekor kelengyét és aztán •. .

Arlette, a telefonhoz!
A műhelyek igazgatónője kinyitotta az ajtót és 

kihívta a leánykát.
Ez sápadtan és aggódva állt fel.
— Anyám beteg — suttogta.

(Folytatjuk.)
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EBÉDLÖK SZÁNTÓ ZSIGMOND
BUTORRAKTÁRÁBAN (Színházi átjáró) CSAPÓ UCCA 17

HÁLÓK

Előnyös fizetési feltételekkel

MISZOBÁK
nagyon olcsón kaphatók

Műhely telelőn 
11-19

Üzleti telefon 
10 30 SZALONOK

Hibás mágnesgyujtókat
tökéletesen javít, újra delej ez teljes garancia mellett,
Bosch alkatrészek gyári árban

FÖLDVÁRINÁL
Széchenyi ucca 65. szám alatt.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
festékiizleteben Piac ucca o I tnil |o. szám, Bikával szemben.

folyó hó 18 án nyílik meg Hartstein Vil 
mos ortlr. kóser vendéglős vezetése mellett.
Havi a honom a 
Menü

Pengő 40 
Pengő 1*40

Heverő tőkéjétI legjobban gyümölcsöztél! a Debreceni 
Bankház, Miklós ucca 7.

Ha nincsen pénze
úgy forduljon bizalommal

Kaiserhez, Piac ucca 7,
Debrecen legnagyobb hiteláruházához, hol a legolcsóbban vásárolhat

kedvező fizetési teltételek mellett
vászon, zeplrir, szövete, szőnyege, lrencserteritőket, féri! és női felrérneműekct, selyme 
két, len és damaszt árukat, paplanokat és minden e szakmába vágó cikket. Maradékok 

olcsó árusítása. Vászon különlegességek!

APRÓ HIRDETÉSEK
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivaialunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

I, hirdetőinket,
hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert így azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC 
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti 1

1,1110.. IrfiHUt..!
levelezés!

gjaggHjggjg
Francia

társalgást szeretnék gyako­
rolni azon disztingvált ur- 
leánnyal, akinek erre dél­
utánonként ideje van. — 
Ajánlatot „Egyesült erő­
vel” jeligén a kiadó továb­
bit urifiunak. 1442Gazdaleány
negyvenholddal, árvalány, 
nyolcezer pengővel férjhez- 
menne. Válaszbélyegért bő­
vebbet. Kincses kisgazda, 
Orosháza. 1468

Férjhezmenendőknek
titoktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
komendálok, ha velem cí­
müket tudatják. Kincses, 
Orosháza. 1468

Gazdálkodó
vidéki ur, ki csütörtökön 
fontos ügyben keresett, je­
lentkezzen. Központi bode­
ga, Piac 89. 1445

Gazdálkodó
vidéki özvegy, ki tizenhar­
madikán keresett, jelent­
kezzen. Központi bodega 
Piac 89. 1527

Óhajtanék
megismerkedni olyan disz­
tingvált úriemberrel, ki né­
mileg támogatna. Levelet a 
kiadóba „Barátság” címen.

1435

Fcrjhezmenendők
és nősülendök forduljanak 
bizalommal Információs iro­
dához, Piac 64., hátul. 1426

„Boldog házasság” 
és „Építész” jeligére levél 
van a kiadóban. 1433

KIADÓLAKÁSOK

TTTTflrr1'*"'
Vágóhíd

mellett egy szoba konyhás 
lakás október elsejére ki­
adó. Értekezhetni Kossuth 
ucca 43. 1413

Központban
elegánsan bútorozott uccai 
szoba ágynemű használattal 
két személy részére is ki­
adó. Megtekinthető a dél­
előtti órákban. Cim a ki­
adóban. 1385

Homokkertben
kétszobás lakás, esetleg két 
egyszobás lakás, istálló, 
disznóól kiadó azonnal. 
Cim a kiadóban. 1425

Bútorozott
szoba kiadó. Bethlen ucca 
3. 1429

Főuccai centrumban

kiadó. Cim a kiadóban.

Egy

adó. Csonka ucca 9.

Uccai

Uccai

lennek. Bercsényi u. 105

Kétszobás
uccai lakás Miklós ucc; 
október 1-re kiadó. Ért 
kezni Arany János u. 63.

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 
embernek kiadó. Széc 
u. 15„ emelet.

Különbejáratu

Miklós
„_ca 25., uccai lakás buti 
rozva vagy üresen kiadó.

Bútorozott
zoba kiilönbejárallal 

embernek kiadó. Csapó 
Kitinné.

Egyetemi
hallgatónak külön

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8.

1457

Kétszobás
lakás kiadó azonnal Károly 
Ferenc József utón, villa- 
mos megállónál. Albérlőt is 
lehet tartani, két bejárat­
tal. Értekezni Vígkedvű 
Mihály ucca 16. szám. 1463

Egy
kis szoba egy nő részére ki­
adó. Veres ucca 9. 1477

Elegánsan
bútorozott uccai szoba 
azonnalra kiadó. Hungária 
palota II. 9. 1318

Irodának
- alkalmas különbejáratu szo­

ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá- 

! ria épület II. emelet 9. —
1 Nagy Samu. 4001

Kiadó
• kényelmes úri lakás, villa­

mos megállóhoz közel, — 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére azonnal kiadó. Weisz 
Bundi ucca 15. 768

Kiadó
két szoba, konyha, kamara kis 
családnak. Nyomtató ucca 9. sz.

1283
Nagy

háromablakos uccai külön­
bejáratu szoba október 1-re 
kiadó. Simonffy ucca 12.

1313
Elegánsan

bútorozott szoba egy vagy 
két ur részére azonnal ki­
adó. Piac u. 58. Értekezni 
házfelügyelőnél. 1474

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
fűtéssel azonnalra kiadó. 
Arany János ucca 16., má­
sodik lakás. 1466

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
1—2 személynek lehetőleg 
ellátással kiadó. Polacsek, 

i Sas u. 2. 1469

g Kiadó garzon lakás
vagy irodahelyiség céljára

4 2 szoba lépcsőházi bejárat­
tal. Felvilágosítás Ferenc 
József ut 16., házmester- 

- nél. 1221

Csinosan
bútorozott szoba azonnal 

- kiadó. Hatvan ucca 11.
2 1493

Tisztviselőtelep
- II. ucca 6. szám alatt egy
- 4 szobás, mellékhelyiséges 

lakás 1928 október 1-től
2 1929 április hó 30-ig jutá-

nyo$ áron kiadó. Bővebb 
felvilágosítások Péterfia uc-

1 ca 45. sz. alatt, vámőrkerü­
leti parancsnokság Gh. 
nyerhetők. 1491

Egy
szoba, konyha októberre ki- 

[ adó. Homokkert, Oláh Ká- 
1 roly ucca 48. szám. 1484

Lakás,
2 szobás, kiadó. Szeremlci 
18. Értekezni Böszörményi 
ut 22. 1481

Két
szoba, konyha, kamara else­
jére kiadó. Budai Ézsaiás 
ucca 15. szám. 1479

Kiadó
kétszoba, előszoba, kony­
hás lakás. Borz 9. 1529

Szép
bútorozott szoba teljes cl- 
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola ucca 8.

1516

9

Egy
szoba konyha mellékhelyi­
séggel kiadó. Széchenyi ut 
21. 1497

Lakás
a Wolaffka-telepen, sorom­
pón belül október elsejére 
kiadó. Pécsi. Batthyány uc­
ca 16., keresztépület. 1503

Nyugalmas 
csöndes egy szoba konyhás 
udvari lakás gyermeki«:,in 
családnak kiadó. Közel a 
piachoz. Maróthy György 
ucca 21. Megtekinthető déli 
órákban. 1504

Kétszobás
urilakás november elsejére 
kiadó. Megtekinthető dél­
utánonként Kölcsey u. 10.

1518
>( I .hu
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A Margit
férfi gőz tyukszemvágója 
ajánlkozik házakhoz tyúk­
szemet vágni, masszírozni, 
félfürdőt adni, Levélhivás- 
ra házhoz megyek. Labonc 
József. Honvéd ucca 5. 585

Soffőri
állásra villanyszerelő és gé­
pész ajánlkozik jó bizonyít­
ványokkal. Varga János, 
Törökszentmiklós, Vörös­
marty ucca 58. 1311

Urileány
nagyon precízen, akadémiai 
módszerrel heti 1—2 zon- 
goraőrát vállal. Kossuth u. 
69., Nagyné. 1355

Könyvelő,
levelező, gyors-, gépirö 
tisztviselő félnapi elfoglalt 
ságot keres. Megkeresést 
„Érettségizett” jeligére 
Független Újsághoz kér.

1420

Németajkú 
nevelőnő ajánlkozik. Klein 
Testvérek, cselédintézet,
Csapó ucca. 1447

Szórakozásért
korcsmába, vendéglőbe ja­
vadalmazás nélkül kiszolgá­
lok. Fiatal, szakképzett. Cí­
mem a Hajduföld kiadóhi­
vatalában. 1430

Szín jelesen
érett egyetemista délutáni 
ottartózkodhatása fejében 
tanítást vállal. Cim a ki 
adóhivatalban. 1436

Árvaleány 
otthont keres, minden mun­
kát vállal. Szent Anna 36.

____  1538
fix .iqHhJLuMíBlu
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Nöikalap
alakítások 2 pengőért ké­
szülnek. Méliusztér 15., ka- 
lapszalonban. 1483

Német
nyelvórák azonnali konver- 
zacivál okleveles pedagó­
gusnál, Kossuth u. 30. 1487

Góré
száz mázsa tengerire kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca 15. sz.

1480

Löwingev Sarolta
nőiruha és fehérnemű var­
rodáját Hatvan u. 9. alól 
Csapó ucca 19, alá helyezte 
át. 1368

Svájci tejivóban
Gambrinus passage, a leg­
jobb és legolcsóbb reggeli, 
vacsora abonoma. Reggeli 
havonta 12 pengő. Komp­
lett reggeli, kávé vagy cso­
koládé, vaj, méz, sütemény 
68 fillér. 1370

Góró
17 méteres, kiadó. Széche­
nyi ut 20. 1530

ZONGORATULAJDO­
NOSOK FIGYELMÉBE! 
Az Operaház művészeinek 
zongorah angolója hango­
lást és javítást elvállal. 
Cim: Angol Királynő szál­
loda, Hcrmel József, « por­
tásnál. 1533

Zongorázni
tanulna alapiskolát végzett 
úriember olyan egyéntől 
kitől a modern könnyű ze­
nét kottából praktikus mó­
don mielőbb elsajátíthatja, 
eredmény garantálásával. 
Ajánlatok „Független Új­
ság” kiadójába. 1502

Megnyílt
Czcglédi úri és hölgyfod- 
rász külön női terme. Csa­
pó ucca 54. Uj munkaerők.

1 ii2
Német nyelvtanítás.

Magas társalgási német' 
nyelvből úgy kezdőknek, 
mint haladóknak jutányos 
áron alapos német órákat 
adok. Kívánatra házhoz is 
elmegyek, Ernyeyné, Rákó­
czi u. 36. " 1534

Felestartásra
sertést vállalok tanyára és 
fejősteheneket. Értekezhet­
ni Bercsényi 43. alatt. 1522

Felcsmüvelésre. 
kiadó 90 hold föld, homo­
kos. Cim a kiadóhivatalban 
megtudható. 1523

Hulladékpapirt
tűzgyújtásra ingyen adok. 
Jelentkezni délután 3--4-ig 
Springer könyvüzlet. 1515

Órakönyvelést
és levelezést saját írógépe­
men olcsón vállalok. Cimet 
kérem a kiadóba leadni. 982

Francia
lecke és társalgási órákat 
adok olcsón. Erzsébet 11. 
alatt. 1437

Gépírást,
sokszorosítást vállalnak: 
Wirth nővérek olcsó árban. 
Piac 59., III. em. 1448

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérek beadni. 1475

Kitűnő
legelő kiadó városhoz kö­
zel. Teheneket tartásra vál­
lalok. József kir. herceg u. 
44. Mandel. 1409

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 1363

A Magyar Hét
előkészítésére iparmüvészi 
és egyszerűbb feliratok, jel­
mondatok, plakátok és ki­
rakati cédulák készítését 
vállalom. Cim a Debreceni 
Újság kiadójában. 1339

Bérautó
uj, üzembiztos, megrendel-
hetö, Piac 89. Telefon 143.
Balázs. 1364

Kárpitos
'/.a k üzlet 1 iac u. 44. udvarban
Kész úrul és i vitások legjobb
beszerzési ■elve Varga József.
Telefon In 54. 1278

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. 
Lobi látszerész. 1155

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3—4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kerek leadni.



p

. # w
1

pE:

1 1

10 focciamJÖ
Monograinmhimzöszalon

dr. Szűcs Andorne, Szent 
Anna ucca 6. Telefon: 6 
70. szám. 587

Borotváié«
20 f., hajnyirás 30 f., fa­
zonra 40 {., habi hajvágás 
40 fillér. Miklós ucca 53. 
Torna. 1458

Felestartásra
vállalok 15—20 darab nö­
vendékmarhát, tengeriszár 
répa, kukoricadara, takar­
mány van. Laczay I.-né 
gazdasága, Nagykereki.

1434

Lakatos
munkák pontosan szolid 
árak mellett készülnek: 
Piac u. 38., II. udvar. 
Autogénheggesztés szava­
tosság mellett. Tanulók fel­
vétetnek. Ifj. Lókodi Sán­
dor lakatos mester. Telefon 
17-18. 946

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca
2. 303

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961
itrtálUiI uMIUhY

ÜZLETEK I

Tölgyfa,
bükkfa, vagy porosz kőszén 
legjutányosabban beszerez­
hető, egy mázsát mái haza­
szállítunk. Rákóczi 13. 1507

Tejcsarnok
önálló vezetésére gyakor­
lott nő 200 pengő óvadék­
kal felvétetik. Csapó u. 73.

1453

Ódiót
veszünk, bármilyen tételt. 
Kereskedelmi Szövetkezet, 
Szepességi ucca 17. Tele­
fon 16-70. 1521

Takarmányt
keresek 150 darab birka te- 
leltetésére, ottani felétetés- 
rc 2000 kéve csutkát, 10 öl 
buzaszalmát, 40 m. szénát, 
50 m. répát, lehetőleg deb­
receni feketeföldön. Cim: 
Szeles csárda. Szoboszló.

1525

Fiatal
meiiljizlialó, szorgalmas, ke­
resztény fiiszer, vas és rűfiis 
szakmában jártas segédet 
azoimulra fölveszek, .lakobo- 
viis Lajos, Berekböszörmény.

1461

Kiadó
az Ondódon, Vedres dűlő­
ben az iskolánál tizenkilenc 
hold föld tanyával. Érte­
kezni Agárdi ucca 13. szám 
vasárnap és hétfőn a déli 
órákban. 1462

Ondódon
Fáy dűlőben 3 k. hold föld 
eladó. Máté ingatlan iroda, 
Piac ucca 30. 1464

Tanulót
azonnali belépésre felve­
szünk. Goldberger Rész­
vénytársaság, Piac ucca 10.

1421

•főforgalmú
helyen üzlethelyiség októ­
ber 1-rc kiadó. Értekezni 
Csokonai ucca 33. szám.

1535
ál I

V arróleányokat
felveszek. Mandel Jenőné, 
Arany János u. 63. 1438

Í
J

»
»mn* i "tam*

Szobaleányt
keresek október 1 -re jó bi­
zonyítvánnyal. Szent Anna 
u. 9., I. em. 1520

Mindenes
leányt vagy bejárónőt azon- 
nalra keresek. Reichné, Ga- 
leányt vagy bejárónőt azon- 
rai ucca 18. 1443

Borsodban
500, Zemplénben 450 prima 
bérlet, 35, 38, 280, 230 hol­
das tanyásbirtokok olcsó 
áron kedvező fizetési felté­
telekkel eladók. Miskolcon 
és környékén gyártelepek, 
pékség, családi és bérpalo­
ták, vizi- és gőzmalmok, 
szálloda és vendéglők el­
adók és átadók. 3200 holdas 
birtok teljes élő és holt fel­
szereléssel eladó. Megbí­
zott a Nádasdy ingatlanfor­
galmi iroda, Miskolc, Szé­
chenyi ut 18. 1161

Suche
ein deutsches fräulein zu 
einem 4 jährigen Mädchen 
für den ganzen tag. Vágó 
Rezső rt., Hid ucca 12. 1444

Eladó
ház jómenetelü füszerüzlet- 
tel. Katz-telep, Sárosi ut 
11. 1187

Kereskedelmi
vállalatnál 15.000 pengő 
óvadékkal vezető tisztvise­
lő állás betöltendő f. évi ok­
tóber 1-re. Ajánlatokat „Bi­
zalmas” jeligére a kiadóba 
kérek. 1526

Tanonc
felvétetik Zellinger Ede fes­
tőnél, Darabos u. 1 6. 1501

Elköltözés
miatt lakásberendezés el­
adó. Cim a kiadóban. 1510

Homokkert,
Szoboszlay Papp István uc­
ca 15. számú 371 négy­
szögöles házhely eladó.

1454

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen kiadó. 
Feltételek megtudhatók dr. 
Bruck ügyvédnél, püspöki 
palota. 1049

Mosogatóasszonyt 
felvesz a Gambrinus. 1537

Korcsma
berendezéssel, lakással, bú­
torral azonnal átadó. Külső­
vásártér 9. 1451

Kifutó
felvétetik azonnal füszerüz- 
letbe. Guttmann, Piac 64.

1495

Hölgyfodrász
társul kerestetik Piac uccai 
üzlethez. Cimet „Jó mun­
kás” jeligére kérem a Deb­
receni Újság kiadójába.

1509

Eladó
csendes családi ház, alápin­
cézett. Vendég u. 10. 1327

Cipészmühelynek
különösen alkalmas uccai 
lejáratú pincehelyiség Csa­
pó ucca 56. alatt azonnal 
kiadó. Értekezni dr. Mik­
lósnál, Hunyadi ucca 10.

1471

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

íLAKÁST KERESŐK

Segéd
és tanuló azonnali belépés­
re felvétetik. Brüll divat­
kereskedő, Csapó ucca.

1473

.jk'ipttv
Állami tisztviselő

keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Egyedülálló
helybeli iparvállalat öt kör­
nyékbeli megyében jól be­
vezetve, forgalmának nagy- 
része készpénz, részvény- 
társasági alapon átadó, 
esetleg bérbeadó. Szüksé­
ges tőke az átvételhez és a 
további vezetéshez cca 
40.000 pengő. Érdeklődés: 
,, Készpénzvállalat” jelige 
alatt a kiadóba. 1528
•»I ..mt., Í..UU1.J .ilitUl!

Egy
manikűrös kisasszony fel­
vétetik. Külsővásártér 7. sz. 
Szabó. 1467

Jó megjelenésű
manicürös kisasszony fel­
vétetik Boczán fodrásznál. 
Hatvan u. 2. 1499

Színház
közelében intelligens urinő 
keres elegánsan berendezett 
bútorozott szobát különbe- 
járattal, fürdőszoba haszná­
lattal, reggeli és ebédkoszt­
tal szeptember hó 22-ikére. 
Ajánlatokat „Elegáns” jeli­
gére a Független Újság ki­
adójába kérek. 584

Kertészet 
haszonbérbeadása. Hajdú­
szoboszló város határában, 
a Köteles határrészen, Deb­
recenhez 15 és fél km. tá­
volságra, kövesut mellett, 
bolgárosan berendezett 6 
hold bolgár kertészetemet 
több évre haszonbérbe ki­
adom. Tartozik hozzá egy 
jó lakás, melegágy berende­
zés és egy mélyfúrású kút, 
emelő géppel felszerelve, — 
amelyből a szükséges vizet 
meg lehet kapni. Érdeklő-

Háztelkek
eladása Bihari- és Katz-te- 
lepen. Tulajdonos Sesztina 
ut 6. sz. Kisállomás mellett.

1514

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki 
adóban. Piac ucca 49.

Központban
háromszobás modern lakást 
keresek. Dr. Róth, Miklós 
u. 8. 1455

I VÉTEL
jUrm ff V ‘ n t tv t ■"11 ■»try

VILLANYMOTORT,
II ., 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság k 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Fiatal
bejáróné jó bizonyítványok­
kal azonnalra felvétetik. 
Herzog, Tímár u. 52. 1465 

Cipészsegédek 
raktári alja munkára felvé­
tetnek Nagy Lajos, Hajdu- 
hadház, Grünstein bőrke­
reskedő udvar. 1494

Szobát
keresek nagyállomás köze­
lében gyermekágyas asz- 
szony részére októberre. 
Fürdőszoba használattal 
előnyben. Cim a kiadóban.

1449

Főtéri üzletbe
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

N G A T L A N
jWffWWirI fMrren

60.000 pengőért
eladó többrendbeli nagy 
modern lakosztályt magá­
ban foglaló Domb ucca 4. 
számú ház. Értekezni dr. 
Miklósnál, Hunyadi ucca 
10. 1470

Gyümölcsöskert
szoba konyhás pajtával Bol­
dogkertben kiadó. Értekez­
ni Hunyadi u. 12. 1482

Borsodban
500, Zemplénben 450 pri­
ma bérlet, 35, 38, 280, 230 
holdas tanyásbirtokok ol­
csó áron kedvező fizetési 
feltételekkel eladók. Mis­
kolcon és környékén pék­
ség, családi házak és bér 
paloták, vizi- és gőzmal­
mok, szálloda' és vendéglők 
eladók és átadók. 3200 hol­
das birtok teljes élő és holt 
felszereléssel eladó. Mcgbi

da, Miskolc, 
18.

Széchenyi u, 
1524

Iádból, teljes ellátásra, kü 
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet

Orthodox

ca 12.

„HORTOBÁGY”- 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

GYERMEKDIVAT- ~~
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák me­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Vetőmag,
eredeti Székács-buza, első­
évi utántermésc mesés ho­
zamú. Kapható Kcglevich 
csákói uradalmában, tőzsde­
áron felül annak 15 száza­
léka, Pocsaj-Esztár állo­
másra szállítva, vevő zsák-
jában, vagy felszámítva azt

Posta: Nagyiéta. 1 

10 ezer
üveglemez eladó. Fillér da 
rabja. Takács fényképész.

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki 
adóban. 4010

Csirkebuzat, öcsül
magas áron veszek. „Hot 
tobágy" malom, lisztüzlet.

1496
Gyakorlott

francia varró- és tanuló 
leányt azonnal felveszek. -2 
Szabó Kata, Piac u. 63., I 
emelet. 935

Vaskazettát,
kicsit megvételre keresek. 
Nyomtató 15., 1—2 óra
között. 1490 Suche

deutsches* Fräulein für 2 
Nachmittags-stunden. Gá­
bor tanár, Hatvan u. 1., II. 
e. 1182

Garderob
szekrényt megvételre kere­
sek. Nyomtató u. 15. 1489

Egy
671 négyszögöl gyümöl 
csöskert furott kuttal el 
adó. Széchenyi ut 21. 1498V adászfegy vérekét,

kályhákat, magános szekré­
nyeket, ágyakat és minden­
féle ingc-ságokat megvételre 
keres az Ingóságközvetitó 

1506

Suche,
deutsches Fräulein für 
1 -ten október in ein 
Mädchenpensionat. Prop- 
per, Szent Anna u. 18. 1181

Mikcpércsen
eladó egy ház, közel az ál­
lomáshoz, az országutfélen 
1600 négyszögöl kerttel, 
234. számú ház. 1407

kiadóban
Teljesen

jo erős szőnyegszövő gépet 
megveszek. Kossuth 30.

1511

Jo munkás
fodrászsegéd magas fizetés­
iéi felvétetik. Forgács, 
Hungária palota. 1500

Kóser
kosztol és kvártélyt jutáEladó

szép családi ház Csapókért 
elején. Klapka ucca 42. sz.

Nyomatott Hegedül és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiét)

Főiskolai
vagy középiskolai tanuló­
kat lakás, esetleg ellátással 
elfogadunk. Püspöki palo­
ta, I. em. 38. 563

Ebédkosztot,
kósert vállal urinő jutányo­
sán központban. Ugyanott 
zongoragyakorlás. Hatvan 
u. 29. 1446

Jobb
férfiakat bentétkezésre el­
vállalok, esetleg teljes el­
látással is. Darabos 63.

1472

Teljes ellátásra
elfogadok két középiskolai, 
vagy egyetemi hallgatót. 
Ráczné, Kandia 6. 666

fELADÁSf
Petróleumlámpa,

húzós, díszes kivitelben ol­
csón eladó. Hajnal ucca 27.

1476

Kóser
tokaji bor 1924. évi, literje
2 pengő. Kupfer fűszeres- 
nél, József királyi herceg 
ucca. 986

Pianino
eladó, vagy hosszú zongo- 
iával elcserélem. Zongora­
hangolást és javítást elfo­
gadok, Rakovszky zongora- 
készítő, Kígyó ucca 49., 3. 
ajtó. 1486

Hölgyfodrász
segédet keresek magas fi­
zetéssel. Cimet „Jó mun­
kás” jeligére a Debreceni 
Újság kiadóba kérem. 1508

Boroshordók
különböző nagyságban és 
két 42 -40 hl. ászokhordó 
eladó. Cegléd ucca 11. sz„ 
Buray. 1483

Eladó
egy márványlapos ebédlő­
szekrény s iókarban levő 
bútorok. Böszörményi ut 
19. szám. 1478

Ezerjó
fajtiszta 2 éves gyökeres 
szőlövesszö, többezer, el­
adó. Fajborok, magas fo- 
kuak, literenként is a leg­
alacsonyabb napi áron
Arany János 30. és Rázsó 
Gyula u. 2. Vagongyár vé­
gében, az Öregtanya mel­
lett. 1431

Eladók
konyhaasztal, ruhafogas, 
káposztáshordó, virágáll­
vány, virágcserepek, leán- 
derek. Nagynál, Batthyány 
18. 1452

Motorkerékpár
keveset használt, Matchless 
angol gyártmányú, 500 etn-es 
kedvező fizetési feltételek 
melleit eladó. Hungária Üzeni* 
felszerelési. Hunyadi tizenegy.

1400

Autó
alkalmi vétel. Keveset hasz­
nált igen jókarban levő öt­
személyes és egy 500 cm. 
James motorkerékpár ol­
csón eladó. Miklós ucca 29.

1197
„Posztó”

papucs Jomkupirra olcsó 
árban. Mayer, Simonffy u. 
1- 1422

Dorko
gummitalpu cipők gyári ár­
ban Mayernél, Simonffy u. 
E 1423

Motorkerékpár,
keveset használt, Matchless 
angol gyártmányú, 500 
cm-cs, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Hun- 
gána üzemfelszerelési, Hu­
nyadi tizenegy. 1428

1928. s/.aiuiuiiinn

30 fillér
jóminőségü búzaliszt Hor­
váth lisztraktárban, Degen 
féld tér 1. szám. 14^

Lekvárnak
zománcirozott kőedények 
15—50 literig, Schöber- 
ágyak, matracok, gyönyö- 
rü ebédlők, hálók, magános 
bútordarabok, kijátszott és 
mesterhegedük és minden­
féle ingóságok I gjutányo- 
sabban kaphatók az Ingó- 
ságközvetitőnél. ugj

1

n.órizHTÉsi K 
pH NO 6. EGYES 
FÖLDRE A HÉ/

mu
Kér

szép zöld cserépkályha ol­
csón eladó. Hadházi ut 13 

1513

I DEBRECEN,

Eladó
mindenféle üvegek, egy ká­
posztáshordó sróffal és egy 
garderob szekrény. Tímár 
u. 50. 1531

I Igazolt bs

Cukorrépa
500 q Bajonta állomásról 
októberi szállításra eladó. 
Ajánlatot kér Sándor-tanyai 
gazdaság, Bajonta, Bihar- 
megye. 1519

Hordóskáposzta
apró és fejes, 1 kgr. 40 fil­
lér Boruzsnál, Rakovszky 
u. 21. 15 i /

Fajgalambok,
fajbaromfiak eladók. Harsá­
ny! Gusztáv ucca 10. szám, 
Homokkert. 1536

Iskolahegedü
vonóval 16 pengő, hurok, 
tokok és mindenféle alkat­
részek legolcsóbban kapha­
tó Schmidt hangszerüzleté­
ben. 1384

Egy
darab szőlőprés és zúzó ol­
csón eladó. Temető ucca 
14. 1171

OLCSÓBB
lett a sertéshús! Egy kiló 
tövises vagy karaj 2.60. 
Egy kiló sódar csont nélkül 
2.60. Egy kiló sódar csont­
tal 2.40. Egy kiló vékony­
oldal 2.00. Egy kiló bőrös- 
hús 1.40Ó Egy kiló köröm 
0.80. Takács hentesnél, vá­
rosi bérház, Simonffy ucca.

1382

Egy
jókarban levő zongora el­
adó. Szoboszlai ut 22. szám.

1333

Kálvintér.

Karbolineum
nagy- és kismennyiségoen

ntintó. Klein f
10.

olcsón kapható. Klein fcs
téküzlet, Arany János
Telefon 13-46.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáru > 
építési anyagok a 'c8°
csobban beszerezhetők a
Debreceni Mükőgyárnah
Fürdő ucca 2. sz.

Igenis igái I cetli Függetli 
5 niszter .Igazo 
I ban a leiratáb 
1 ügyében intéz I lamrendőrség: 
I sajnáljuk, bog 
I vétlenül Debr 
I tézte a belüg; 
* csak a moziüg 
I úgy hisszük, 
J most különös I lyezni és amc 
“ tülct és a d 
I iparkamara fi 
§ olyan általáno 

J gazdasági iga 
■ emelhetjük a 

szélhetünk ar: 
natkozásban i 
érdemlő rész 

..Közjogi ti 
hivatása és 
delmi mozf 
tést kívánó 
senek olyat

I
kenysége r.

séglet k 
S Az igazság 
g mével mulatt 

Nem egyebek 
veink és igaz: 
gatási kormái 
cionálása, elis 

^Debreceni Fii 
amely éveken 
vezércikkekbe 
város vezetősi 
rcskcdelmi vá 

I város adózó p< 
I konkurrenciát 
5 sabb mngkáro: 
I láttunk arra, 1 
I lycn igazságtz 

a város vezet 
1 hn, hogy fen 
1 vonalozó int 

szeszüzletet, t 
§ két, ezeket fo 
I házási hitelek 

ezek a vállala 
I latnak elés ai 
I pénz egyrészt 
1 helyezhető, m 
I összegeknek 1 
I séges rendelte 

ügy, a szociál 
enyhítése téré 
támadtuk azo! 
tartását, ameb 
megállapítás, 
elégítenek ki, 
vállalat, a est 
üzeme.

Amikor az e 
az elv igazsáj 
potok megszii 
város vezetősi 
kibúvó okoske 
alatt többségi 
tudta védeni
fenntartását. ]
kormány nem 
adott ki, bog) 
ii2cmck „leépi 
esak a háziszü
es mértékéig s
meg kell szűnt 
Jedelmét csoki 
tosége mindr 
|er‘ rendeletek 
'alait nemcsak 
mindent elköv 
novt'lje, újabb 
engedett meg, 
Elbocsátott 
lanács nem ri 
m,nt ez a vilá 
fainak kérdé
mmonciskola t


